

DEBRECZENI II. TRÁG

Tekintetes Nemzeti Muzéumnak

HADUFÖLD

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

NYOMDA: JÓZSEF
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT,
SZERKESZTŐSEG TELEFONSZÁMA 3-48.
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47.
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T 141

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDEKEN
HÁROM PENGÓ, NEGYEDEVRE 9 PENGÓ.
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSÁNÁL ÁRA
HÉT-KÖZNAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILLER
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T 141

A magyar-bolgár testvériség

Magyarország a trianoni idők utáni elzárkózottságából végre kezd kikerülni a népek nagy nyilvánossága elé, ma már nem mint az ázsiai álekozotikumok országa, hanem mint nemzetközi politikai tényező is olyan szerephez kezdünk jutni, mely bennünket szerencsés földrajzi helyzetünkkel fogva, de főként a hozzáink fűződő nagy nemzetközi kérdések súlyosságánál fogva megillet.

Elsősorban szükséges, hogy Magyarország olyan külpolitikai orientációt, kezdjessen, mely egyesíteni tudja a régi nemzeti tradíciókat a praktikus lehetőségekkel. Ilyen szempontbólünk kinalkzott a magyar-olasz barátság régi évszázados tradíciója, melyet valamilyen az Anjou királyok kezdeményeztek s folytatódott a torinói nagy halott olaszországi szereplésében. Semmi sincsen, ami bennünket az olasz nemzettel elválaszthatna, sem érdek, sem más és ebben az irányban történt minden közeledő lépés a nemzet osztatlan bizalmára számíthatott.

Természetesen a rokonsági kapocs a legközvetlenebb lehetne s nem lehet az ilyen kapcsolatok eléggé súlyosan értékelni. Kell azonban, hogy az egyszerűmázás rokonsági körleteken kívül legyenek olyan kapcsolataink, melyek nemzeteket ma elsősorban érdekelnek. Csakán egyetlen ilyen rokonság van Európában, amelynek érdeké, nemzeti célkitűzése teljesen azonos a miénkkel és azzal nem mérlegetes, hanem éppen párhuzamos irányt. Talán mondhatnánk sem kell, hogy ez a nép a bulgár.

Bulgáriával mi úgy voltunk valahogy a Trianoni utáni időkben, ahogy a szegény rokonnok szoktak egymással lenni. „Fartják a rokonságot”, de csak messziről. Mert mindketten ugyanazon kérdésekkel, ugyanazon nyomorúságokkal kellett megbirkóznunk s mindketten túlságosan el voltunk a magunk nyomorúságával foglaltva: eszünkbe sem jutott, hogy a közös nyomorúságot, ha egymás mellé tesszük, nem kétszeres szerencsétlenség keletkezik belőle, hanem a közösség és együttartozás gondolata, mely meg tud birkózni a közös nemzeti szerencsétlenségekkel is és erőt tud produkálni még a mostani látszólagos erőtlenségben is.

Mit jelenthet számunkra a bulgár nemzet barátsága? Eltekintve a rokonságtól. — Bár talán a rokon népek között a bulgár az, amelyik nyelvében és kultúrájában tőlünk legtovább sodródott egy elmult ezredév viharaiiban. — Bulgária az egyetlen arra hivatott ország, amelyik a Balkán még ma is igen labilis hatalmi elosztódásában a jövő nemzete. Kétségtelen, hogy ma a Balkánon más hatalmak dominálnak s ezek között Jugoszláviát a leg-súlyosabb szó, mert Kumanlák nem lehet a teljesen balkáni hatalmak közé sorozni. Kumanlák vannak ugyan elsőrendű érdekei a Balkánon, de „roblémai nem balkáni problémák. A Balkán sok-sok megoldatlan problémája három balkáni állam, Bulgária, Jugoszlávia és Görögország egymáshoz való viszonyától függ.

Görögország egész politikája a Földközi tenger felé irányul s ezért elsősorban a Balkánon két állam és két egymással állandóan rivalizáló szomszéd között kell eldőlnön a kérdés, hogy melyik kerül domináló helyrebe.

Nem kétséges, hogy nekünk elhez elsőrendű érdekeink fűződnek. Jugoszlávia nem az a hatalom, mellyel mi a békeszerződések gyökere megváltoztatása nélkül valaha is őszinte szomszédi viszonyba kerülhetnénk. De azután sem áll érdekünkben, hogy más államokkal való baráti helyzetünk rovására Jugoszláviával keressünk közvetlenebb kapcsolatokat. Elvégeztetett már, hogy mi Olaszország mellett kell legyünk minden európai nagy kérdésben. Ez olyan törvénye már minden magyar külpolitikai orientációnak, melyon túltenni magunkat nem lehet. Jugoszlávia pedig nyilvánvalóan sohasem fog úgy megegyezni Olaszországgal, hogy minden ellentét a két ország érdekei között megszűnjék. Ennek

Nem ismeri el a szovjetet Magyarország

Egy francia lap tendenciózus híre Litvinov népbiztos tárgyalásairól

Páris, december 1. A Páris Midi című lap szerinti Litvinov szovjet külügyi népbiztos milanoi utjának célja az volt, hogy Magyarországgal ismertesse el a szovjettet. A megerősítés rendkívül megerősítene a szovjet helyzetét a Balkánon. Magyarország elvben elfogadta a szovjet el-

ismerését. Litvinov az elismerés módjaitak rendezése céljából ment Milanoba. Romániát a Balkánon ezek után a bekerítés veszélye fenyegeti. A török külügyminiszter a lap szerint a török-olasz-görög hármass szerződés megkötése céljából járt Rómában. Ennek a szerződésnek tulajdonképeni

rendelgetése az, hogy Románia után Jugoszláviát is bekerítsék.

A Magyar Távirati Irodát a francia lap cikkével szemben illetékes helyen felhatalmazták annak közlésére, hogy a magyar kormány minden híresztelés ellenére sem változtatta meg Szovjet-oroszországgal szemben a miniszterelnök által pontosan körülírt álláspontot.

Gyilkos politikai merénylet a szerb-olasz határon

Egy olasz vámőraltiszt lélekjelenléte akadályozta meg a tömegmészárlást - A római sajtó felháborodással tárgyalja a szerb merénylet gáztettét

Róma, december 1. Ezész Olaszországban nagy felháborodást keltett az az utabb gyilkos politikai merénylet, amely vasárnap látszódtott le a szerb-olasz határon. Milovicza határállomás közelében az Oriuna tagjai megsejték és agyonlőtték az egyik olasz rendőrtisztet. A merénylet részleteiről a hatósági nyomozás adatai alapján a következőket jelentik:

Tegnap éjszaka ismeretlen szerb komitációs megtámadták az olasz vámőrség egyik kiránduló csoportját. Az Oriuna szervezetebe tömörült merényletnek az volt a céljuk, hogy az egész olasz vámőrséget le mészárolják és ez a tervük csak

egy Paolino nevű altiszt ügyes fel- lésése következtében nem sikerült. A vámőr személyzet egyik nagyobb csoportja Canéba rándult ki autón s az országuton a szerb merénylet reitkehelyükről a csoportra lövöldöztek. A társaság egyik tagja meghalt és a további mészárlást Paolino altiszt lélekjelenléte akadályozta meg, aki bár tudta, hogy embereinél nincsen fegyver, mégis parancsot adott a tüzelésre és megfutamodásra bírta a támadókat.

Hasonló terrorisztikus merényletet kíséreltek meg a szerb határon a dlsnaji elemi népbiskola ellen. en-

nek azonban szerencsére nem voltak következményei. A miloviczai merénylet kommentálása során a Giornale d'Italia ezeket írta:

— Utabb politikai gyilkosság történt Olaszország határán, nem messze a jugoszláv terror hazáitól. A civilizált Európa szívébe is át akarta tenni működési színterét. Provokáció ez Olaszországgal szemben, folytatja a lap — amely türelmesen viseli el a merényleteket, de nem fogja elfelejteni, hogy a békéről és a nemzetközi barátságról beszé- lő Európa nem tudja féken tartani az érdekes támadásokat.

csak egyetlen lehetősége volna, ha Jugoszlávia a jövőben teljesen átvetné magát az Atria feletti olasz hegemoniának, amit feltételezni is lehetetlen. A mi kereskedelmünknek pedig — ami függvénye a politikai orientációnak — dél felé kell törekednön, mert a mai keretekhez viszonyítottan túl-méretezett gyárparunk nem a nyugati iparos országok felé, hanem a közel kelet és dél felé kell piacokat és lehetőségeket biztosítsón.

A mai Jugoszlávia ennek olyan akadálya, melytől egész gazdasági életünk szenved. De politikai célkitűzéseinknek is fontos feltétele, hogy a Balkánon egy velünk rokonszenvező nemzet biztosíthassa a szláv veszedelem ellenében a magyarság biztonságát. Egy erős jugoszláv hatalom a pánszláv törekvések első lehetőségét jelenti. Nagyon jól láttuk a nyugatmagyarországi kérdés „rendezésénél”, hogy milyen súlyos kimeneteli lehetett volna, ha a nyugati végeken sikerül a déli és északi szlávok egységét megteremtteni a nyugatmagyarországi korridorral. Megfulásunkat jelenthetné volna. Jugoszlávia és Csehszlovákia még ma sem szüntek meg a szláv korridor álmát táplálni s nyilvánvaló, hogy egy általános európai felfordulás lehetőségét feltétlenül megragadják ennek a korridornak létesítése céljából. Nekünk ez ellen biztosítékokat kell szerezniünk. Itt Olaszországon kívül elsősorban Bulgária jöhet számba. Meg kell tehát találnunk az utat a bulgár nemzet szívéhez s ki kell a bulgárokat emelni a szláv közösségből, melybe ezt a nemzetet csupán a szláv

nyelv vitte s az a körülmény, hogy a török elleni felszabadító harcokat Oroszország igen érthető okok miatt támogatta. Nekünk egész Európával szemben kötelességünk az, hogy a bulgár nemzetet a mi fajtánkkal való rokonságával a nemsláv nemzetek közösségének megnyerjük. Jóllehet, már elmondottam, hogy ennek a rokonságnak a nyelvi különbségek miatt igen lazák a kapcsolai, mégis elégségesek ahhoz, hogy egy megfelelően szervezett propaganda öntudatosá tegye, nemcsak a tudósok, hanem a nép széles rétegei előtt is a bulgár-magyar rokonság gondolatát. Ma még csak a mi rokonságot magunkra hagyott-ságunk lát ebben a rokonságban eleven való-ságot, de el kell jönnie az időnek, amikor ez éppen olyan erős lesz a bulgár nemzet egyetemessége előtt is, mint nálunk. Ezt jelenti nekünk Bulgária! A biztonságot a szláv veszedelem ellen, ha ezt a rokonságot mi igazán bensővé tudnánk elmélyíteni.

Bulgária pedig hivatott arra, hogy a Balkán első tényezője legyen. Nemcsak a mai Bulgáriával kell itten számot vetni, hanem azzal a nagy, hatalmas bulgár nemzettel, mely a mai bulgár határokon belül és kívül éppen a Balkán legcentrálisabb fekvésű területeit minden békeszerződés dacára is birtokban tartja s melyeken ma ténylegesen idegen államok fe-hatalma érvényesül. Ez a ténylegesség azonban igen kis értékű némely helyen. A közelmúlt eseményei, a macedón szervezetek nap-onkénti meglepetései is mutatják ezt. A mi közvéleményünk ezekkel a meglepetésekkel

szemben teljesen tájékozatlan

A mi közvéleményünk azt sem igen tudja, hogy mi a különbség macedón és bulgár között, illetve nem tudja, hogy semmi különbség nincsen. Pedig ez a kétmillió s a balkáni méreteknek megfelelően hatalmas macedón nép legalább is olyan hatalmas erőtaraléka a bulgár nemzetnek, mint a mi megszálított területünk magyarsága. Ha éppen nem erő-sőbb, ha azt a hatalmas területet, melyet ma Macedóniának neveznek s melynek lakosságát csaknem kizárólag bulgár, a bulgár nemzetnek sikerül az idegen hatalom alól felszabadítani, Bulgária területeiben és lakosságában megnövekedve, nemcsak a balkáni politikának, de az egész európai politikai életnek egyik elsőrangú tényezője lenne, a Balkánon pedig azt a hegemoniát, mely a Balkán végleges pacifikálásához is feltétlenül szükséges, az arra egyedül rendelgetett nemzetnek jut-atná.

Ezzel talán meg is lenne örök időkre gátolva az északi és déli szláv népek egyesülése-nek veszedelme. Ennek a kérdésnek a fontos-ságát eléggé hangsúlyozni nem lehet. Magyarországnak tehát ebben a kérdésben sem lehetnek más utjai, mint a bulgár testvériség jótudás elgondolását politikai célkitűzéséssé realizálni s megtalálni a lehetőséget, hogy együtt dolgozhassunk a békeszerződések megdöntésén, melyek egyenlően állják utját a magyar, mint a bulgár lövődönök.

Dr. Puskás István.

Ára 10 fillér.

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihályt választották meg a HON Sz. debreceni elnökévé

(A Debreceni Újság tudósítójától)
A Hadirokkantak Országos Nemzeti Szövetsége amely csak Debrecenben is igen sok száz tagot számlál, vasárnap délután három órai kezdettel tartotta rendkívüli közgyűlését a városháza dísztermében, amelyet ez alkalommal zsúfolásig megtöltöttek a szövetség tagjai. Minthegy három-négyszázán jelentek meg a tisztújító rendkívüli közgyűlésen, amelyet dr. Vargha Kálmán ügyész vezetett. Ismertette ugyanis, hogy vitéz Szentgyörgyi Lajos nyugalmazott altábornagy, a közgyűlés legutóbbi elnökévé választott, lemondott erről a tisztségről, egészségügyi okokat hozva fel és megbízta dr. Vargha Kálmánt a helyettesítésével.
A közgyűlés megnyitása után dr. Pórszász Károly elmondta a Nemzeti Hírszöveget, majd az elnök bejelentette, hogy a közgyűlésnek egyetlen tárgya az új elnök, alelnök, ügyvezető igazgató megválasztása, valamint az időközben megüresedett választmányi tagsági helyek betöltése. Miután a közgyűlés ezt tudomásul vette, az elnök ajánlotta, hogy vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály főszervezőt válasszák meg a HON Sz. elnökéül. Az ajánlást lelkes elzárás követte, majd Szoboszlay Sándor tanító, egyesületi tag melledett szólásra és kijelentette, hogy bár ő ellenzéki felfogású ember, de ennek ellenére is úgy találja, hogy vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály a legalkalmasabb ember a HON Sz. elnöki tisztségének betöltésére. A közgyűlés ezután nagy lelkesedéssel egyhangúlag választotta meg a családi gyászba következtében Budapesten tartózkodó vitéz Kolosváry-Borcsa Mihályt elnökéül. Ezután az alelnök és ügyvezető igazgató választása következett. Alelnökkül Sarkadi Istvánt, ügyvezető igazgatóul pedig szintén dr. Vargha Kálmán ajánlására dr. Pórszász Károlyt választották meg egyhangúlag. Végül a megüresedett néhány választmányi tagsági hely betöltése következett, amely után a rendkívüli közgyűlés véget ért.

Véget ért a KIE vezetőképző tanfolyama Negyven ifjúsági vezető nyert kiképzést — Elutaztak az amerikai KIE titkárok

(A Debreceni Újság tudósítójától)
Nagyvessző külföldi és belföldi előadók közreműködésével országos vezetőképző tanfolyamot tartott a debreceni KIE az elmúlt héten. A tanfolyam óriási jelentőségű, mert az itt kiképzett vezetők a közeljövőben az ország mintegy negyven városában fogják megalakítani a Keresztény Ifjúsági Egyesületet. A résztvevők a legpraktikusabb elméleti és gyakorlati kiképzést nyerték az ifjúság gondozását illetően.
Szombaton este 8 órakor volt a résztvevők búcsúvacsorája a Bádógos-utcaán lévő Ludesser János éttermében, melyen résztvettek a debreceni KIE vezetői is, Tracy Strong

és Mr. Remy Világszövetségi titkárokkal. Megható volt ez a vacsora maga nemében is, mert a résztvevők erős férfias elhatározással fogadták meg, hogy a magyar ifjúságot gondozni és nevelni fogják mindhalálig.
A vacsora után dr. Batiz Dénes, a budapesti KIE titkára tartotta meg záróelőadását a Magyar Jövő címen. Előadásában rámutatott a magyar KIE munka multiára és azokból levont alapos tanúságok alapján építette fel a jövőben elvégzendő feladatokat. Ez az egyetlen ifjúsági mozgalom, amelyik hivatva van az új magyar társadalmat felépíteni. Új munkaterületeket fog a KIE be-

Előnyös
Aspirin-t
tabletta alakban kérem
Minden tablettán látható a BAYER-kereszt.



vonnai a munkájába, mint a vasút, posta, nagyipari és kereskedelmi vállalatok, közművezeték alkalmazottai stb. Hangoztatta a magyar KIE munka decentralizálásának szükségességét, valamint a többi hasonló célu ifjúsági mozgalommal való jó viszonyát. Előadását azzal végezte, hogy a magyar KIE-mozgalom a második ezer év titokzatos homályában a magyarság fénylő és vezérlő csillaga lesz.
Megható volt az amerikai titkároknak, Tracy Strongnak és Mr. Remynek a búcsúja. A KIE vezetősége emlékül egy kis magyar karikást, művész kiállítás, adott át emlékeztető ajándékképpen Strongnak, aki könnyes szemekkel mondotta el utolsó beszédét, melyben fogadta, hogy a magyar nemzet a szívében azt a helyet fogja elfoglalni, melyik az egész lényének a középpontja: a szeretet.

Boldog házasság KOSTYA jeggyűrűvel köthető



Hűséges barátai leszünk a magyarságnak a koporsóig, minden erőmet a szebb és boldogabb magyar jövő érdekében felajánlom.

Dr. Jánossy Gyula beszélt még arról, hogy ez a kurzus a debreceni KIE életében új lendületet, új erőt jelentett, mely a közeljövőben meg is fogja hozni a maga gyümölcsét. Majd Laky László, a tanfolyam vezetője köszönte meg a résztvevők érdeklődését. Kardoss Zoltán nagykereskedő, KIE-elnök meleg zárószavai után a Himnusz eléneklésével ért véget az összejövetel.

Sztrájk, tüntetések és utcai harcok Bukarestben

Bukarest, december 1.
A romániai kereskedők szövetsége elhatározta, hogy a nagy adók elleni tüntetés céljából hétfőn délután 4-5 óra között az ország összes üzleteit zárva tartja. Az első lépés az volt, hogy egész napra bezárják az üzleteket, csak hosszú és heves vita után módosították a tervet.
Bukarest, december 1.
A képviselőház ma délutáni ülésén Cusa professzor tiltakozott az ellen, hogy néhány zsidó újságíró az ülések alatt a teremben tartózkodik. Kérte az elnökséget, hogy a házszabályok értelmében távolítsák el az ülésteremből az idegeneket.
Leon ellenzéki képviselő szóval tette a most lefolyt utcai tüntetések ügyét. A király megengedte — mon-

dotta —, hogy még a királyi palota előtt is lehessen tüntetni, ennek ellenére a ma délután felvonuló kereskedőket gummitobokkal kergettek szét a rendőrök s megakadályozták, hogy tüntessenek.
Calinescu belügyi államtitkár válaszában hangoztatta, hogy a kereskedők azt kérték, hogy megkoszorúzhassák az ismeretlen katona sírját, de ez csak ürügy volt, hogy felvonulást rendezhessenek és beverjék azoknak a kereskedőknek azzal a tagokkal, akik a sztrájkban nem akartak résztvenni és üzleteiket nem akarták bezárni. A tüntetés során a kereskedők megrohanták a rendőröket, letépték azok szárait és igen sok rendőrt bántalmaztak s ezért voltak kénytelenek a rendőrök gummitobjukat használni.

Megszűnnek gondjai

amit a ruhavásárlás okoz,

ha férfiruha szükségletét

nálam szerzi be az alanti olcsó árakon:

- Férfi átmeneti kabát jó anyagból P 35.—
- Férfi fekete hosszú téli kabát, bársony gallérral P 46.—
- Ugyanaz szörme gallérral P 56.—
- Színes hosszú téli kabát szörme gallérral P 45.—
- Rövid téli kabátok P 25-től
- Férfi kék és fekete öltönyök divatos szabással P 38.—

Saját érdekében cselekszik, ha felkeresi üzletem és vételkényszer nélkül győződik meg olcsó árainról.

Plattner Sándor

férfi, fiú és gyermekruha áruháza

Plac-utca 1. szám. Hatvan-u. sarok.

A kollégiumi diákszövetség ünnepélye

A debreceni kollégiumi diákszövetség hétfőn délután a Vígsház moziiban szépen sikerült ünnepélyt rendezett, amelyen dr. Baltazár Dezső püspök mondott megnyitó beszédet. Mórész Zsigmond fővárosi író felvidéki élményeiről tartott előadást. Láboss Edit művészi szépségű szavalatával tartott nagy sikert. Az előadást Oláh Gábor előadása és a Kántus éneke egészítette ki.

Kályhák,

tűzhelyek, kályhavédők, székfűtők csövek legolcsóbban

Nagy vasútiútban

Csapó 7L Forduló sarok.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Bernáth Béla—Dalmi Margit, Balthar Richárd—Horváth Aranka, Fogarasi István—Orbán Mária, Kolozsi József—Gönczi Róza, Szabó István—Görzsas Piroška, Harangi István—Kelemen Mária, Horváth Ferenc—Mosar Piroška, Szombati Sándor—Kecskés Margit, Szatmári Sándor—Kis Zsuzsanna, Kozma János—Tóth Róza, Polk Zoltán—Márki Ilona, Puzsár Bálint—K. Nagy Julia, Pecze Imre—Ormos Julia, Tarsa Mihály—Tarsa Emma, Csontos Lajos—Várray Gizella

Születések: Pülöp Sándor sütegegyő fia Sándor, Fehér József utcaseprő leány Anna, Rácz Béla fm. fia Lajos, Szabó István fm. leány Mária, Nagy János fuvaros leány katalin, Szalatyán Ferenc ny. esendő fia László és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Neumann Somané izr. 64 éves Hatvan-u. 59. Haas Márton izr. 69 éves Kandia-u. 5. Szabó János ref. 75 éves aEr-u. 19.

A Tiszántuli Hirlap Rt. fizetésképtelensége a fővárosi sajtóban

Érdekes cikk Szigethi Gyula igazgató karrierjéről

A „Debrecen” című napilapot kiadó Tiszántuli Hirlap Rt. bűnvádi feljelentéssel komplikálódott fizetésképtelensége mind nagyobb hullámokat ver a fővárosi sajtóban is. A különös kényszerregezési ügy immár túlnőtt a helyi kereteken s hovatovább az egész ország közvéleménye fogja pertraktálni a „vidék legnagyobb sajtóorganuma”-nak váratlan összeomlását.

Hétfőn a legelterjedtebb budapesti hétfői újság szentel majdnem oldalas cikket a közbeszéd tárgyát képező fizetésképtelenségnek, amelyet a következő címekkel ismertet:

Szigethy Gyula, a kormány debreceni „lapvezére” ellen sikasztás, okirathamisítás és hitlen kezelés miatt bűnvádi eljárás folyik.

A „vezér”, aki azelőtt pénzügyőri szemléző és biztosítási ügynök volt, 176.000 pengővel tartozik és kényszerregezést kért lapvállalata ellen.

A cikk eleje ezután Szigethy Gyula karrierjét ismerteti. Elmondja, hogy a volt pénzügyőri szemléző és biztosítási ügynök tíz év előtt ébredő és legitimista lapot szerkesztett, sőt fellépett a nádudvari kerületben ellenzéki keresztény-párti programjai is, ahol azonban Petry Pál államtitkárral szemben megbukott. Ekkor hátat fordított a legitimizmusnak, aminek kézzelfogható eredménye egy rotációs- és öt szedőgép lett. Majd a cikk megemlékezik a néhai „Tiszántuli Hirlap” és „Debreceni Hétfői Újság” büszke korszakáról s így folytatódik:

A debreceni „lapvezér” sokszor és büszkén hangoztatta, hogy az ő vállalata mellett a többi debreceni újság előbb-utóbb el fog hullani. Ehelyett azonban más történt: Szigethy Gyula lapvállalata egyre nehezebben teljesítette fizetéseit. A vállalat anyagi vergődése aztán a múlt év végén kitejézésre jutott abban, hogy ugy a „Debreceni Hétfői Újság”-ot, mint a „Tiszántuli Hirlap”-ot egyaránt beszüntette. A vállalatnak

tehát nem maradt más meg, mint a „Debrecen” című reggeli kormánytámogató lapja és nyomdavállalata, amely ettől kezdve még inkább várta az állami nyomtatványrendeléseket. A busás állami rendelések és a nem megvetendő kormánytámogatás dacára Szigethy Gyula csodálatosképpen mégsem tudta szanálni magát.

Egyre kényesebb és kényesebb természetű obligókról kezdtek suttogni a városban, amelyek aztán egy váratlan fordulattal bégazolást is nyertek.

Ismerteti a lap a kényszerregezés feltűnőbb tételeit s csodálkozását fejezi ki afölött, hogyan nyújthatott a Pénzügyügyi Központ kölcsönt egy magánvállalatnak? Megemlíti azt is, hogy a kormányért rajongó lapvállalkozó pont a két szélsőbaloldali Fényes-testvért választotta ügyvédjének, majd elmondja, hogy a vállalat egyik részvényese, Veress József nyugalmazott vasutas bűnvádi feljelentést nyújtott be Szigethy Gyula ellen a kir. ügyészségen. A följelentés

Szigethy Gyula igazgatót sikasztással, magánokirathamisítással és hitlen kezelés büntetével vádolja.

Az ügyészség a följelentést áttette a debreceni állami rendőrséghez és ebben az ügyben vitéz Tóth Gyula rendőrkapitány folytatja a kihallgatásokat.

Végül megemlíti a cikkíró, hogy az utóbbi napokban politikai szempontból is érdekes változás történt a „Debrecen”-nél, amennyiben a kormányért élő-haló vezetőkkel eltűntek az újság éléről.

A megjutalmazott szolidaritás

Érdekesen jellemzi egyébként a kényszerregezőkedő lapvállalkozót az az esemény, amely előzményeinél fogva szintén a nyilvánosság elé kívánkozik. A debreceni sajtó néhány nap előtt köztudomásulag hangot adott annak a közfelháborodásnak, amelyet az váltott ki, hogy a nagy lábon élő, autón járó vezérigazgató hónap-számra nem fizette ki munkatársainak csekély illetményeit.

Akkor a „Debrecen” újságírói lapjukban szolidaritásukat fejezték ki sajtóorganumukkal szemben, amin nem is találhatott senki semmi csodálni valót, aki ismeri a hirlapírók nehéz helyzetét, különösen a Tiszántuli Hirlap Rt. alkalmazottait. A kenyérüket féltő, kifizetésű újságírók szolidaritás-nyilatkozatára Szigethy Gyula most megadta a választ.

December elsején ugyanis nyolc hirlapírónak és kiadóhivatali tisztviselőnek mondott föl,

akik ilyenformán a legkilátástalabb jövőnek néznek elébe.

A felmondásokkal egyidejűleg hatalmas reklámodalok jelentek meg a „Debrecen” hasábjain, annak önértékes hirdetésével, hogy ez a vállalat nyújtja a legtöbbit a nagyközönségnek. Mintán köztudomású, hogy Szigethy Gyulának is munkatár-

Karácsonyi vásárunk e hét szenzációja

Bárány bunda 95.-

Valódi Net-riette bunda 149.-

Ia Seal electric bunda 159.-

Valódi Marder bunda 225.-

Valódi csikó bunda 250.-

Divat szőrmés kabát 35.-

Prima posztó kabát 47.-

Eredeti angol kabát 62.-

Gyapju szövet jumper ruha 19.50

Gyapju trikó jumper ruha 27.50

Angol tweed ruha 29.-

Selyem tánc ruha 39.-

Velour flanel pongyola 11.90

Cord hársony, sima pongyola 19.90

Angol pouplin blouse 7.50

Divat gyapju alj 8.50

Bélyeget nem ragasztunk azonnal visszatérítünk.

Halmágyi utóda Piac-u. 44

sai szállították a téglákat methetik el azt a vállalkozót, aki a vállalat felépítéséhez, könnyen ilyen körülmények között igazán megeshetik, hogy elbocsátásukkor indokolatlanul veri féltéglával a éppen ezek a szertehulló téglák te-mellét...

A Békessy club vivóversenye

December 7-én, 6 órai kezdettel rendezi meg a Békessy Vígó Club ez évi karbainoki versenyt. A verseny igen érdekesnek ígérkezik, mert a kétszeres bainok védő Idrányi Ferenc huszár főhadnagy ellen száll sikkra a club versenyzője, aki annál inkább is, mert ha Idrávinak sikerül ismét megvédenie bainokságát, az értékes vándordíj örökös tulajdonába megy át.

A club elnökségének felkérésére Bógen Erna, Magyarország tör bainoknője bemutató törassó fogóvívi báró Perényi Katalin, Faragó Tera, valamint Váli Inci ur hölgyekkel egy a vidék leghírhívő bülveit-

nek lesz alkalma Bógen Erna kivételes tudása művészetével megismerkedni. Reméli az elnökség e magas sportélet hatása alkalmas lesz arra, hogy már a clubba évek óta bevezetett női törvívás szélesebb alapokon fog majd megindulni. Nincs a sportnak egy nem se, mely kecsességére, ruganyosságára jobb nevelő hatással volna, mint éppen a női törvívás.

A verseny után barátságos tea estét rendez a club a megjelent hölgyek, valamint a clubból távozó versenyzők tiszteletére. A verseny a DTE Magoss György-tér 9. szám alatti tornateremben lesz.

Schuschitzky János

és Társa
szénnagykereskedése

Debrecen,

1248 Telefon 1262

Házhoz szállít:

1^a porosz fűtőszén
q-ként P 6.90-ért

Salgótarjáni
darabos szén
q-ként P 4-ért

készpénzfizetés ellenében.

SALVATORFORRÁS a vese, hólyag, rheuma gyógyvize

a húgysavas csapadékok feloldja és ilyenek képződését megakadályozza a rheuma fájdalmakat megszünteti a vese- és hólyagbetegségeket és cukorbetegségek gyógyhala.

Üzletvezetőség: Budapest, Erzsébet-lőr 1. sz.

FŐISKOLA

Az egyetemi Luther-Szövetség estje

November 29-én este 6 órakor tartotta szokásos őszi ismerkedő estjét a debreceni Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Luther-Szövetsége Miklós-utcai hivatalos helyiségeiben. Rapos Viktor ev. lelkes ügyelő szavaira, rövid biblíagyarázatával kapcsolatos asztali imájára, azonnal kezdődött a pompás est. Pünkösztől Mihály joghallgató olvasta fel a Debreceni Ujság-Hajdúföld „A vak vitéz” c. novelláját, osztatlan tevényt és sikert aratva vele. Utána Pieze Gábor bölcsészettan-hallgató szavalt lendületesen Muraközy Gyula: „Magyar legenda” című versét. Boesik János orvostanhallgató a magyar poétika humorát csillogtatta meg szavataival. Végül a Szövetség agilis ifjúsági elnöke, Hoggan László szigorlóorvos fejezte ki hallgatói az Evang. Főiskolai illusztris holtgyatagjának, amiért anyagi támogatásukkal önzetlenül szettek az ifjúság segítségére. Kötő örömtől fogadva jelentette be a táncot.

Az estélyen a következő urasszonyok és urleányok jelentek meg: Urasszonyok: özv. Géressy Kálmáné dr. vitéz Kovács Elemé, Horn Rezsóné, Nöth Antalné, özv. Erdélyi Istváné, Polster Adolfné, Nagy Józsefné, özv. Ordelt Jánosné, Kiss Antalné, Varga Margit és Ruthényi Sándorné. Urleányok: Kiss Julia, Bálint Emma, Lakatos Erzsébet és Lili, Polster Márta, Ország Irén, Margocsy Erzsébet, Kupay Eszter, Kovács Sari, Gáspár Margit, Csapó Sari, Palitz Rózi, Ruthényi Sari és Varga Margit.

A „Szabdhajdu”-törzs Szabolcska-emlékünnepe Hajduböszörményben

A hajduböszörményi „Szabdhajdu” Vegytörzs szombatán este 8 órakor Hajduböszörményben a Kálvineum dísztermében az új közönség élénk részvétele mellett lélekemelő és élvezetes műsorral egybekötött „Szabolcska emléktáborozás”-t tartott. A táborozást dr. Nagy Sándor törzsfő bajtárs imája, majd az ezt követő rövid, frappans, meleg hangú megnyitója követték. Utána vitéz Kőszegi Frigyes kálvineumi igazgató-tanár tartotta meg nagy érdeklődéssel kísért emlékbeszédét. A nagy koncepciójú, ragyogó stílusával szerkesztett mély gondolatokban gazdag, hazafias levegőben mozgó ünnepi beszéd színi nem akaró tapsvihart keltett. Szabó Sándor bajtárs Szabolcska-költeményt szavalt szép si-



Ingyen utasítás mindenkinek. Saját érdekében győződjön meg.

kerrel, mely után Nádudvary Jenő bajtárs a „Grand Cafféban” című dalt énekelte Györy Irénke bajtársnő színpadon simuló zongora kísérete mellett, élénk tapsot kelve, ezután Szücs Lajos bajtárs szavalt több Szabolcska-költeményt mely érzéssel, helyes át gondolással.

A nagy sikert arató szavalt után a műsört befejező énekszám következett, amelyben „Mért nem születtem te” és „Mít süsog a fehér akác” c. kedves Szabolcska dalokat énekelte Nádudvary Jenő, Papp Béla bajtárs hegedű és Molnár Imre bajtárs zongora kísérete mellett. Nádudvary tenorja különösen a felsőbb hangokban érvényesült ig-

zása az utóbbi dallal érte el sikerének tetőpontját, melyhez hozzá segítette a figyelmes és stílusos kíséret.

Ezután dr. Nagy Sándor törzsfő bajtárs köszönetét fejezte ki a közönség előtt és az ünnepély hivatalos részét berekesztette.

Vitéz Kőszegi Frigyesné, a Kálvineum igazgatója, mint a Mansz Leánykör elnöke, — a kedves háziasszony lekötelező modorával, a bajtársakat és a jelenlévőket a Mansz Leánykör támogatásával tein látta vendégül s a városzerte közismert, páratlan kedves háziasszonyi tisztában kellemessé varázsolta az est hátralevő részét.

Angliában nyakörvvel akarják ellátni a spiritisztákat

London, december 1. Örzés alatt álló spiritiszta szervezeteknek a gyűlések tartására. Macquisten konzervatív képviselő a javaslat elutasítását kérte és kijelentette, hogy igen okos törvény lehet az, amely módot nyújt bizonyos képviselők bebörtönzésére. Ami pedig a vagyonleltározás fenyegetését illeti, a szocialista kormányzás óta minden polgár feje felett ugyanis hárszálon függ ez a Damoklész-kard. A javaslat — ugymond — engedélyhez kötné a spiritiszta mutatványokat, akárcsak a kutyák tartását, ezért módosító indítványt terjeszt be, hogy a spiritisztákat egyszerűsített nyakörvvel lássák el, hogy ha eltérnek, vissza lehessen őket terelni szellemi otthonukba. A Ház a javaslatot első olvasásában szavazás nélkül — elfogadta.

Nagy siker mellett folyt le a piarista reálgymnázium Calasanz Szent József ünnepélye

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Impozáns keretek között ünnepelte meg vasárnap délután a kegyesrendi reálgymnázium alapítójának, Calasanz Szent Józsefnek emlékét. Az intézet aulája s Calasanz Szent József szobra nappali fényben ragyogott. A zsűfőliség megtelt teremben ott láttuk dr. Lindenberg János apostoli kormányzót, Ady Lajos tanterületi igazgatót, dr. Láng Nándor egyetemi tanárt, Ruffy-Varga Kálmán felsőlházi tag, akadémiai igazgatót és a debreceni magyar társadalom számos kiválóságát.

A nagy gonddal összeállított műsor megkezdése előtt dr. Lukács József, az intézet igazgatója méltatta az ünnepély jelentőségét. A műsor első száma Weber Büvös vadászának „Imádsága”, Glück: Kar az „Iphigenia Párisban” című operából és Bach Fugája volt, melynek előadásával az intézet zenekara dr. Lukács József igazgató vezénylete mellett, meglepően precíz összetanulmányról tett tanúságot. A második szám Liszka György VI. o. t. szavalt volt. Kocsis Vince „Calasanz Szent József látomása” című költeményét szavalt megkapó közvetlenségge. Maid Kóka Ferenc VIII. o. t. hegedűjátéka következett. Hubay „Vor Ihrem Bil” című művét adta elő Hornung Anna VIII. o. t. zongorakísérete mellett. Összinté, meleg tapsokat aratva. Gón-

dolatokban gazdag, magas nivóju ünnepi beszédet Vecsey Iván VIII. o. t. mondott. Az intézet énekkara, melyet Tasi Pál kegyesrendi tanár vezényelt, énekelte el a Hymnus Calasanzianust, Nyári Andor „Diákhősök” című színműve, Wallner Ödön VII. a) o. t. nagy hatást kiváltott és megérdemelt tapsokat aratott szavaltat. Gyula diák „Panaszkodnak a magyar szelek” című színműve és az énekkartól előadott Beethoven „Isten dicsősége” egészítették ki az est műsorát. A nagyszámban megjelent ünneplő közönség egy feledhetetlen est kellemes emlékével hagyta el az intézet dísztermét. Az est sikere az intézet „Révai Miklós” önképzőkörének, elsősorban Förhéz József önképzőköri vezető tanárnak az érdeme.

— Vörös bíltes címen most jelent meg vitéz Garamszeghy Sándornak nagyméretű szibériai regénye. E hadifogoly regény előszavát vitéz Gömbös Gyula honvédelmi miniszter írta. A könyv érdekességét növeli az a 113 drb eredeti, különféle foglyatáborban készült felvétel, melyet szibériai rabságából sikerült Garamszeghynek hazacsempészni. A díszes kiállítású 21 ives könyv ára P 5.— Beszerezhető a főbizományos Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésben, Piac-utca 8, Telefon 2-96.

FAULTETÖK TÁRSASÁGÁNAK KÖZGYŰLÉSE

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Szombaton délután tartotta közgyűlését a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kebelében működő „Faultetök Társasága”. A közgyűlés kimondta, hogy a „Faultetök Társasága” autonóm egyesületként lakul s elnökké dr. Ruffy-Varga Kálmán gazdasági akadémiai igazgatót, alelnökké pedig Kovácsy Kálmán erdőigazgatót, Béky Albert ny. erdőigazgatót, Györfök Leo Tivadar m. kir. kertészeti főfelügyelőt és Pohl Ferenc városi kertészeti felügyelőt választották meg. — Alapszabályszerűen egyesületi társelnökké lett báró Vay László Biharvármegye főispánja, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke, ügyvezető-alelnökké pedig ugyancsak alapszabályszerűen a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatója vitéz Czeglédy Béla. Az egyesületi választmány és bizottságok, valamint tiszteletbeli tagok és tisztikar megválasztása után az alakuló közgyűlést dr. Ruffy-Varga Kálmán elnök berekesztette s a választmányi tagokkal választmányi ülést tartott, melyen az Alföld fásítással és gyümölcsös telepítéssel időszerűen kapcsolatos ügyek nyertek megbeszélést.

RADIO

Mit hallgassunk ma a rádióban?

Budapest, D. e. 9.15: A m. kir. 2. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye. Karmagy: Szegő Sándor. — 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Vízállásjelentés. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Eugen Stepa orosz balalajkenekarának hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3: Piaci árak, árfolyámhírek. 3.30: „Tündérvásár” meseórája. 1. A varázsgolyók. Mese. Irta és felolvasta: Altay Margit. 2. Margit néni rádióüzenetei. 3. Mese. Irta és felolvasta: Dánielné Lengyel Laura. 4. Tündérvásár rádióüzenetek. 5. Margit néni rádióüzenetei. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5: Szabolcszenekari hangverseny. Karmagy: Bertha István. 6.10: „A tavasz”. Novella. Irta és felolvasta: Kertész József. 6.40: Francia nyelvtanítás. (Garzó Miklós dr.) 7.15: Hangverseny. Közreműködik: Szász Edit, a szegedi városi színház művésznője és Kovács Dezső, a Városi Színház operaénekes. Zongorán kísér: Polgár Tibor. 8: Egyfelvonásosok a Studióból. 1. Pista bácsi. Színmű 1 felvonásban. Irta: Kovács Aladár. 2. Pityu. Pityu. Petyke. Igaz svábhegyi történet 1 felvonásban. Mikszáth Kálmán után színpadra átirta: Hevesi Sándor. 3. Az audiencia. Budai történet 1795-ből 1 felvonásban előjátékkal. Irta: Siklóssy László. Rendező: Odrý Árpád. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 10.10: Marcelle Meyer zongorahangversenye. 1. Scarlatti: Három sonatina. 2. Chopin: a) Bercecs; b) Valse; c) Barcarole. 3. Debussy: Bruyeres. 4. Ravel: Jeux d'eau. 5. Albeniz: Cordova. 6. Chabrier: Bourrée fantasque. — Majd: Banda Marci és cigányzenekarának hangversenye.

Részletes és külföldi műsor a heti rádió mellékletünkben.

Hirdessen a Debreceni Ujságban

ORSZAGOS KISGAZDAGYÜLÉS HAJDUBÖSZÖRMÉNYBEN

A bankok, kartelek, trösztök és a szociáldemokrácia szervezettségét a magyar nép egységes megszervezésével lehet ellensúlyozni

Eckhardt Tibor, Milotay István, Csorba Antal és a vidéki gazdák vezérei nagy beszédekben fejtették ki a gazdasági válságból kivezető utat

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

A hajduböszörményi Magyar Nemzeti Párt vasárnap országos kisgazdaggyűlést tartott Hajduböszörményben a kerületháza udvarán. A gyűlésen résztvettek a baranyai, békési, nógrádi kisgazdamozgalmak kiküldöttjei is, valamint eljöttek és beszédet mondtak Milotay István és Eckhardt Tibor is. A gyűlésnek az kölcsonzött különösebb jelentőséget, hogy négyesztendei hallgatás után Eckhardt Tibor ezalkalommal nyilatkozott először belpolitikai kérdésekről. Leérkezett Hajduböszörménybe Nagy Ferenc bissei kisgazda, Tildy Zoltán ref. lelkész, Oláh György, a Magyarság munkatársa és még számos vezető kisgazda.

A vendégeket szombaton este kétszáz főnyi gazdaküldöttség várta az álmotán, ahol dr. Csorba Antal pártelnök lelkes szavakkal köszöntötte Eckhardt Tibort és Milotay Istvánt. A fogadtatás után a pártkör helyiségében megbeszélés volt, amelyen Eckhardt Tibor és Milotay István a jelenlévő többszáz főnyi gazdával részletesen tanácsoltak a néhez gazdasági helyzetéről.

Ma kezdődik a nagygyűlés

A nagygyűlés a kerületháza udvarán vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődött. Több, mint 3000 ember gyűlt össze az ősi kerületháza udvarán, ahova ekkorra megérkezett a hajdudorogiai és hajlunánásiak nagyobb küldöttsége is. A hatalmas ember-tömeg kitörő lelkesedéssel fogadta a megjelent budapesti vezetőket, elsősorban Milotay Istvánt és Eckhardt Tibort, nemkülönben Nagy Ferencet, a kisgazdamozgalmat fiatal vezérét.

Ahítatos eszemb, akár a templom istentisztelet, imával kezdődött az impozáns gazdademonstráció. Kálmán Ferenc, a hajduböszörményi gazdák érdemes vezére egyszerű, de őszereji és lélekbenmarkoló imádságot mondott bevezetésképpen, amelyet lehajtott fővel, kalaplevéve hallgatott a sokaság.

JÖJÖN EL ON IS ÉS GYÖZÖDJÖN MEG A „BÉKE ÁRUHÁZ” legelősebb áraitól, csak kifogástalan jó anyagok.

Tájékoztató:

Prima gyapju kord bársony pongyolára	2.88
Prima gyapju kord bársony ruhára	3.28
Cérna tved jó mosó	2.18
Mosó selyem gyönyörű új minták	1.48
Selyem barchet „maitlassé”	3.—
Magyar tiffisz nehéz, hibátlan	5.68
Brokát selyem paplan huzatra	5.58
Brokát selyem 150 széles paplan huzatra	7.58
Nyers-selyem prima minőségben	4.98
Foulárd selyem	3.88
Selyem bársony mintázott	6.98
Ramona báli ruhákra, elsőrendű	4.28
Schermolin tiszta gyapju 150 sz.	16.80
Fiamenga, tiszta gyapju	5.28
Nansuh	1.28
Futó szőnyeg egész erős spárpa	1.88
8 személyes ajouros zsúrkészlet	12.08
Arantált minőségű Amor selyem harisnya	3.38

BÉKE ÁRUHÁZ, SZENT ANNA-U. 2.

Kálmán Ferenc ezután üdvözölte a vendégeket. Ez a mozgalom — úgy mond — a jobb jövőt kívánja megteremteni. Rettenetes lenne, ha most

Eckhardt Tibor beszéde

Ezután viharos lelkesedéstől kísérve Eckhardt Tibor volt országgyűlési képviselő lépett az erkélyre.

Mindenekelőtt kijelentette, hogy négy évig egyetlen szóval, egyetlen írással sem szólt bele a magyar politikai életbe, mert a külföldet járta, hogy a magyar revízió utját készítse elő.

— Hat esztendővel ezelőtt — úgy monl — Magyarországon járt a népszövetség kiváló pénzügyi szakértőkből álló bizottsága, amely gondos vizsgálatok után megállapította, hogy az a legnagyobb teher, amelyet a magyar nép vállaira lehet rakni, legfeljebb évi 450 millió pengő. Ma már több, mint háromszorosát teszi ki az a teher, amelyet a magyar népnek évente viselnie kell. Hovatovább beépítik ezt az országot hivatalokkal. A hivatalok eszik meg az országot. Háromszor beutaztam a földgömböt, de állítom, hogy ilyen hivatali túltengés nincs sehoh a világon. Amit egy ember öt perc alatt elintézhet, azt 15 ember intézi másfél esztendeig.

Közbeszólások: Ez a baj!

Le kell törni a karteleket

— 1922-ben, amikor az állam megalkotta az önálló vámtarifát, azt ígérték, hogy az annak révén biztosított előnyöket legfeljebb két évig fogja élvezni a gyárpar. Azóta ennek csak az ellenkezőjét látta. Nemcsak az a baj, hogy a termények ára egyre alacsonyabb, hanem az, hogy a gazda minden életszükségleti cikkét csak hallatlanul drága áron tudja beszerezni.

Felkiáltások: Huszonnyolc pengőért vesszük a csizmát!

Eckhardt Tibor: Bekövetkezett az a helyzet, hogy a magyar nép, amely dolgozik, verejtékezik, nem tud munkája után megélni. A gyárpar a maga kartellein, trösztjein keresztül minden egyes cikkre megállapította az árakat és azokból nem hajlandó engedni. Minden egyes vállalat igazgatóságában benne ülnek azok a törvényhozók, akiknek kötelessége lenne a gyárpar megrendszabályozása. Lehetetlen azt várni, hogy azok a

is megcsalatkoznának a vezérekben, mert a feltámadás és megjobbulás felé nincs több út, csak ez, mely az utolsó.

köztisztviselők, akik a bankoktól négyszerakkora javadalmazást kapnak, mint a fizetésük, a magyar gazdák érdekeit tudják ott képviselni.

— Le velük! — Le a kartellekkel! — hangzott mindénfelől a zúgás.

A tudalóztatás ellen

Eckhardt Tibor: Négy évi hallgatás után azért jelentem meg itt, mert azt hallottam, hogy a magyar nép maga akarja kezébe venni sorsának intézését. Ha nincsenek szervezett magyar tömegek, akkor hiába siránkozunk. Ne hagyjunk a csodákban és véletlenekben, mert a véletlen mindig azoknak kedvez, akik ki tudják számítani és irányítani tudják a véletlent. A magyar nép ma 90 millió pengőt fizet

Milotay a magyar népi és a politikai élet összefogásáról

A viharos lelkesedéssel fogadott beszéd után, lelkes éljenzéstől kísérve, Milotay István kezdett beszélni.

Beszéde elején tolmácsolta a magyar sajtónak a köszöntését, amely meesületes magyar sajtó tíz év óta küzd a feltámadás reményességéért. Ennek a magyar sajtónak képviselőiben tzerjt jöttünk ide, a Hajdúföldre, mert tudjuk, hogy itt talált mindenkor menedéket a magyar szabadság gondolata. Így volt ez a török és labanc veszályllyel szemben és így volt a magyar szabadságharc idején, amikor Kossuth Lajos ide a Tisza mögé vonulva, készítette fel a diadalmos honvédsereget. Arról beszélt ezután Milotay István, hogy itt egy, a széles néprétegekre támaszkodó politikát kell csinálni, amelyhez hozzá kell számítani a magyar értelmiséget is. A magyar intelligencia magára vessen, hogy ilyen nehéz a sorsa, mert nem értette meg, hogy a gazdasági társadalommal, a föld népével kartkarba öltve kell küzdeni. Ennek az értelmiségnek — mi azt hirdetjük — össze kell fogni a magyar néppel. Ha

A Singer varrógépek

mégis a legjobb!

Ha magyar vagy, magyar árut végy!

Nőikalapésuridivatüzletem óriási választékkal

áll (vételkényszer nélkül) divat különlegességekben a nb. vásárlóközönség rendelkezésére.

Prima keménykalap . . . P 8'50

Prima gyapju nyaksál . . . P 1'50

Piac-utca 37. magocsai Nagy Mihály

Debreceni Első Takarékkal szemben, A Csonkatorony melétt



földadóra, ugyanakkor az összes bankok, ipari vállalatok és részvénytársaságok csak 30 millió pengővel adóznak. Itt tehát egy egyoldalú tulajdonátatás folyik a magyar gazdaközönség rovására.

A gazdaközönség megszervezése

Eckhardt Tibor ezután szervezkedésre szólította fel a gazdaközönséget.

— Ne bizzatok másokban, — úgy mond — válasszátok meg a magatok soraiból a vezetőiteket és kezdjétek meg a felszabadító munkát. Ha a magyar népet felszabadítjuk a belső gazdasági elnyomásból, akkor nincs hatalom, amely meg tudja akadályozni a nagyobb, boldogabb, egész Magyarország megvalósulását.

a magyar gazda tönkremegy, akkor vele együtt megsemmisül a magyar értelmiségi osztály is.

„Nem a régi pártmozgalmakat akarjuk felújítani”

Magyarországon ma már minden kartellizálva van. A kartellek elkérsérnek a bölcsőtől a kóporsóig. Mi a mai állapotokkal szemben nem a régi pártmozgalmakat akarjuk felújítani. Nem elég az, hogy a magyar közönség csak öt évenként, választások idején törődjék a közügyekkel. Mi azt akarjuk, hogy a magyar gazdatársalom az állandó készenlét erejével álljon a nagy történelmi célok mellett. A nagy bankok, kartellek, trösztök és a szociáldemokrácia szervezett hatalmával szemben nem lehet más hatalom, mint a magyar nép ugyanolyan szervezett hatalma. Ha ez meg lesz, akkor biztosan elkövetkezik a győzelem, amelynek bekoronázása az egész boldog Nagy-Magyarország lesz.

Az utolsó összefogás

A gyűlés közönsége tündető lelkesedéssel ünnepelte Milotay Istvánt, majd Nagy Ferenc bissei kisgazdát, kitűnő szónokot, aki rendkívül nagyhatású beszédében azt fejtette, hogy a Nagyatádi-féle mozgalom elsikkadt. Új szervezke-

Miért nem fűt gázgyári koksszal?

Tiszta korommentes, szagtalan, olcsó, Hőértéke még a porosz szénénél is nagyobb! Ára a gázgyárban 7.20, házhoz szállítva 30 fillér mázsánként és a forgalmiadó, Gáz és villamos logyasztóinak részletfizetésre is adja a gázgyár. Telefon 74. szám.

Figyelem! Butorok Csillárok Szönyegek

Karácsonyi butorkiállításom

alkalmával, minden vételkényszer nélkül, saját érdekében győződjön meg, hogy nálam közismert, garantált elsőosztályú árut a legelőnyösebb feltételek mellett most lihetetlen olcsón vásárolhat.

Figyelem!
Szenzációs
butorvásár
KILLER-nél.

désre van tehát szükség. A Független Kisgazda Párt mozgalmán már az egész országban folyik. Ez a mozgalom látja azt, hogy csak egyetlen mostohagyvernék van az országban: a legjobb, legszorgalmasabb, legtakarékosabb, a magyar gazda. Mindenkinél jól megy a sorsa, aki nem dolgozik, csak annak nincs betévé falatja, aki ott verejtkezik a barázdák között. Magyarországon ez az utolsó összefogás és ha ez is esalódással végződik, akkor elvész minden további összefogásnak az alapja. Szervezkedjünk tehát, mert mi élni akarunk és megérdemeljük, hogy éljünk.

Tragikus tévedés volt félni a magyar néptől

Ezután Tildy Zoltán ref. lelkész mondott nagyhatású beszédet, aki azt hangoztatta, hogy Magyarországon a hatalomnak a múltban volt egy tragikus tévedése, hogy félt a magyar néptől, mikor a politikai hatalomról volt szó. Ha ezt a mozgalmat el is akarnák fojtani, akkor annak fejelemzetlen tömegei kénytelenek lennének a föld alá szorulni és egy idő múlva szörnyű országrombokat végeznének. Ennek a mozgalomnak hatalmas nemzeti erői a legveszedelmesebb ellenfelei a város veszedelmének.

Dr. Csorba Antal a múlt évtizedek bülnös politikájáról

Lelkesen ünnepelte a tömeg dr. Csorba Antalt, a Nemzeti Párt vezérét, aki beszédében arról emlékezett meg, hogy az a gondolat, amely Hajduböszörményből indult ki, ma már az egész országban megtalálta a maga útját.

Ha félszázaddal ezelőtt gondoltunk volna arra, — ugymond —, hogy mindent a magyar népért kell tenni, ma nem lenne 20 kilométerre a határ Debrecenről. Ha nem engedték volna, hogy Erdélyből, a Felvidékről kivándoroljon a magyarság, hanem a magyarság százezreit letelepítették volna az ottani hatalmas mágnás birtokokra, akkor az így keletkezett embersövényt soha sem lehetett volna Debrecenig felgöngyöltetni. Ötven évvel ezelőtt kellett volna megindulnia ennek a mozgalomnak és ötven nyugodt esztendő alatt áldozni minden pénzt, minden munkát, hogy új fészkeket rakhassunk a magyarságnak.

Erdélyben és a Felvidéken Európa ganykacaja között osztották fel ezeket a birtokokat, melyekre az elmaradt százezer magyar helyett jöttek százezren a csehek, oláh, dobrovohácok. Száz nagybirtokostól és ezer mágnástól el lehetett venni a földet, de nagyon nehéz lesz visszavenni majd a 100,000 oláh paraszttól.

Jedebent most új jobbágy felszabadításra van szükség, mert mindnyájan a kartellek jobbágyai lettünk. Ma már nem vagyunk egyedül, ma már ez a mozgalom hatalmas erős, új garnitúra jött az élre, amelynek lesz bátorsága megmondani, hogy a történelem talyigájáról lehullottak a hatalmasok koronái és helyébe oda kerül egyszer diadalmi jelvényként a kasza. Ha egyszer a magyar parasztság maga fog intézkedni sorsáról, nem kell attól félni, hogy először a Boesky-szobrot fogja ledönteni. Legfeljebb igyekszik majd a keresztet rátenni azok vállára, akik eddig őt nyomták meg vele.

A nagyhatású beszéd után L. Szabó Imre mondott még záróbeszédet, majd Kovács Péter imával zárta be a gyűlést, amely a Himmusz éneklésével végződött.

Délben a Tisza István-ház nagy-

termében négyszáztertekes ebéd volt, amelyen elsőnek Csorba Antal dr. mondott pohárköszöntőt a legelső magyar emberre, a Kormányzóra, Tildy Zoltán, Szabó Gyula, Nagy Ferenc, Kálmán Ferenc, Oláh György mondtak még felköszöntőt. Igen mély hatást tett Molnár József fiatal munkásember talpraesett, lelkes magyarságtól átfűtött szónoklata, amelyben a nemzeti érzésű földmunkásság együtt érzését tolmácsolta és azt hangoztatta: a magyar földmunkásság szívéből megveti és elítéli azokat, akik a négholondító szociálista vezéreket követik.

Meissner Károly, Pálnagy Zsigmond, Kovács Péter, Szabó Mihály és Gazdag Bálint és mások mondtak még felköszöntőket, amelyek után a sikerült közebed kitűnő hangulatban ért véget.

kal telt hátizsákot nyomot a kezébe és elcsietett. Ő maga még aznap visszatért Miskolcra és este át akarta adni a temető előtt a hátizsákot a másik titokzatos ismeretlennek. Erre azonban már nem került a sor, mert aznap alkonyatkor a miskolci rendőrség széleskörű razziaát tartott és Kuis Andort éppen akkor fogták el, amikor a hátizsákkal a temető felé közeledett.

A főtárgyaláson Kuis Andor azzal védekezett, hogy ő nem ismerte sem a megbízóját, sem a budapesti férfit és csak szívességből vállalta el a feladatot. Sejtelve sem volt róla, hogy mi van a hátizsákban. Igen sok tanut hallgatott ki a törvényszék, akik valamennyien igazolták, hogy Kuis bülnös a kommunista röpirat terjesztésében s a bíróság ezért őt egyévi börtönbüntetésre ítélte, amelyet ugy a kir. ügyész, mint a vádlott megfelelőbbnek.

Elkeseredésében összeszurkálta magát egy részeg napszamos

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Molnár Pál huszonnyolc éves napszamos vasárnap este a sógorával, nagy András-napot rendezett. A mulatság jóhangulatban folyt le, de azután Molnár egészen elkeseredett, Jóformán azt se tudta mit eszelepszik, amikor a Szepességi utcán egy éles késsel összeszurkálta magát. A mentők kőtozték be a sebeit. A könnyű sérüléseket szenvedett ember a saját lábán ment haza Geréby telepen levő lakására.

Széli László professzor előadása a Nyilastelepen

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Vasárnap délután öt órakor ünnepélyes keretek között nyílt meg az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam a nyilastelepi Népkör helyiségében. A Népkör dalárdája hazafias dalokat énekelt, Benedek Sándor máv. főmérnök, a Népkör tiszteletben álló elnöke meleg szavakban mondott köszönetet az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam rendezőbizottságának, hogy figyelmé kiterjedt a nyilastelepiekre is, akikben igazi tanulási vágy lakozik. Ezután dr. Széli László gazdasági főtanácsos, gazdasági akadémiai tanár tartott érdekes és tartalmas előadást a tápszerekről, fűszerekről és élvezeti cikkekről. Kimutatta megszívlelendő szavakkal az utóbbiak romboló hatását a szervezetre. Dr. Széli László professzort a hallgatóság élvezetes előadásáért lelkesen megtapsolta. Az előadás előtt és után Nagy János és Szabó Katóka hazafias költeményeket szavaltak szép sikerrel.

Elítelt a debreceni törvényszék egy miskolci kommunista agitátort

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Rendkívül érdekes államellenes bűnyében tartott főtárgyalást a múlt nap a debreceni törvényszéken dr. Jankovics Jenő büntetőtanácsa. Kuis Andor miskolci szabósegéd volt a vádlott, aki a múlt év őszén — mint a vallomásaiban elmondotta, Miskolcon összetalálkozott egy előtte ismeretlen emberrel, aki megszólította.

— Tudom, hogy Budapestre küszül, tegyen meg nekem egy szívességet.

Ő hajlandónak mutatkozott a feladatot elvállalni. Ez a következőkből állott: El kellett mennie Budapestre a Péterfi Sándor utca sar-

kára, fehér papírlappal a kezében és amikor ott egy ugyancsak fehér papírlappal ellátott idegen férfi megkérte tőle, hogy „Hogyan ismer engem” azt jell válaszolnia, Miskolcra. Ekkor a férfi át fog adni neki egy csomagot azt Miskolcra kell hoznia és itt a temető bejárata előtt találkoznia fog egy másik férfival. Az meg fogja tőle kérdezni, hogy merre kell az Avásra menni. Azt válaszolja rá: „A temető irányába”, ekkor átadja az ismeretlennek a csomagot.

Kuis Andor el is ment Budapestre, elment a Péterfi Sándor utcára az előírt jellel felszerelve, az ott talált férfival jelszót váltottak, mire ez egy kommunista tartalma röpiratok-

Telefon 12-44. Telefon 12-44.

A karácsonyivásáért megkezdtem

Nem selejtezett árut hozok, hanem különös gondal összeállított teljes raktárammal rendkívül olcsó árákkal állók rendelkezésre vevőimnek

Tennisz flanel	68 f-től	Nehéz crepdeschine	5.60-tól
Női kötött mellény ujjas gallérral	5.80	Női smoking, extra nagyság	12.50
Női kötött mellény ujjas	4.80	Megkötös férfi selyem nyakkendő	—80
Puloverek	3.80	Combiné minden színben	3.20
Selyem női reform nadrág 1-a	1.95	Parizett és sevilla métere	1.85
Női smoking kabát gyapju	9.80	Férfi ing puplin elejjel	5.50
Nehéz selyem női nadrág 1-a	2.50	Dupla kemény gallér	—95

Női és férfi gyermek harisnyák, kesztyűk, zsebkendők, len- és damaszt asztalneműk, továbbá selyem, szövet, vászon és flanel maradékok rendkívül olcsó árban.

Petrik Károly

Szent Anna-utca 5.

Szolíd! Szabott! Arak! Kérem kirakataimat megtnkíteni!

Keltetőgépek műanyák
Bészler Lajosnál a Csanakatorony mellett.

Csapó-utca 67. szám
Bálint József asztalos
ajánlja saját készítésű butorait

Berzéki

fényképek, fénykép nagyítások, fénykép albumok, fénykép keretek, fényképezőgépek, olesők, mert maradó értékes ajándéktárgyak Berzékenél, Piac-utca 38. sz., az udvarban.

Ma délelőtt Debrecenbe érkezik a Daily Mail főszerkesztője

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Ward Price, a Daily Mail főszerkesztője tudvalegőleg Magyarországra tartózkodik s vasárnap Budapesten részt vett a Rákosi-szobor leleplezésén. Most értesítés érkezett az egyetem rektori hivatalához, amely szerint Ward Price kedden délelőtt 12 órakor a budapesti gyorsvonattal Debrecenbe érkezik s itt dr. szentpétery Kun Bélánál, az egyetem rektoránál tesz hivatalos jellegű látogatást. Hír szerint Ward Price Rothermere lord üzenetét hozza az egyetemi rektorhoz. Az angol főszerkesztőt délelőtt 12 órakor a budapesti gyorsvonattal

Huzella Tivadar és Erdős Károly egyetemi professzorok fogadják a rektor képviselőjében. Ezután Ward Price az egyetemi rektori hivatalába megy, ahol tisztelgő látogatást tesz. Sz. Kun Béla rektornál, innen kocsi-kon együtt kimennek az egyetemi telepre, majd délelőtt 2 órakor az egyetem rektora az Arany Bikában szűk körű ebédet ad Ward Price főszerkesztő tiszteletére. Az ebédet 11 hivatalos személyiség vesz részt. Ward Price ebéd után Baltazár Dezső püspököt látogatja meg és valószínűleg a délutáni gyorsvonattal utazik el Debrecenből Budapestre.

Ezrek tekintették meg vasárnap a jubiláris baromfikiallítást

A földművelésügyi miniszter képviselője a kiállításon

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A Keletmagyarországi Baromfi- és Galambtenyésztők Egyesülete tízéves fennállását méltó módon ünnepelte meg és tette emlékeztetőül: jubiláris kiállítást rendezett. Ez a kiállítás minden ünnepi beszédnél ékebben mutatott rá emek az egyesületnek a baromfitenyésztés fejlesztése érdekében kifejtett érdemes és nagyjelentőségű munkájára. Különösen látszik lidvös működése a tenyészirányok megválasztásában, amivel a kiállított anyag ismertetésénél részletesen foglalkozunk. A kiállításon több mint száz kiállító vett részt közel 1000 darab állattal, amelyeket 450 ketreben helyeztek el.

A kiállítás megnyitása

Vasárnap délelőtt nagyszámú közönség gyűlt össze, hogy résztvegyen a kiállítás ünnepélyes megnyitására, amely 11 órakor folyt le. A magyar királyi földművelésügyi miniszter képviselőjében megjelenő Surgoth Jenő gazdasági felügyelő az egyesület elnöke, Csapó László üdvözölte és rámutatott a baromfitenyésztés jelentőségére és az egyesület 10 éves működésére. Ezután Surgoth Jenő megnyitotta a kiállítást, amelyet a vasárnap folyamán főbbek kerestek fel. A kiállítást a hétfői napon meglátogatta dr. Gondos Lajos gazdasági főfelügyelő, a földművelésügyi miniszterium baromfiosztályának a vezetője és Surgoth Jenő és Csapó László kalauzolásával megtekintette a kiállított állatokat és a látottak felett a legteljesebb elismerését fejezte ki.

Ugyancsak nagy közönség nézte végig, amikor vasárnap délelőtt az Arany Bika erkélyéről 300 darab postagalambot engedett utnak Rózsa Károly, a Boesckay hajduzred híradó századának parancsnoka.

A díjazás

A kiállítók és a szakörök legteljesebb elismerését érdemelte ki az a

Rhode Island és a Fehér Leghorn dominál, amely két fajta legjobban megfelel a hazai viszonyainknak. A néhány esztendővel ezelőtti üzleti érdekből terjesztett Plymouth egészen visszaszorult, az Orpingtonnal és Barnewelddel együtt. A kiállítás nagy nevelő értéket jelent ezen a téren. Jelentősek a magyar parlagi tenyésztések és keresztezett parlagiak, ahol szintén a fentebb említett két fajta vált be. Különösen kitűnik a Boesckay-kerti tojástermelő szövetkezet-kétfirányú és Hadházy Zsigmondné Rhode Island tenyészete, aki nagyon szép bronz pulykákat is állított ki.

A kiállított galambokra csak a leg-

nagyobb dícséretet mondhatjuk. Ez az anyag bármely külföldi kiállításon sikerrel szerepelne, ami igen jó fényt vet Debrecen tenyésztőire. Csapó László angol parókás, Kovács Gyula magyar begyes, Lucs Ferenc és Oláh Károly angol begyes, Csomor Gyula magyar begyes, Katona István sirályka, Kerekes Kálmán bucharai dobos, német paizsos és komáromi bukó és Rózsa Károly bácskai keringő galambjai emelkednek ki az elsőrangú anyag közül. Kerekes Kálmán galambjain kívül, amelyekkel eddig 8 első és 13 második díjat nyert, bantám tyulkaival is kitűnik.

A vitéz Tamássy-Bészler Lajos cége által képviselt Marabu keltető-gépgyár szenzációs újítással szolgált. A kiállítás napjára keltetett csibéket, úgy hogy a közönség saját szemével látta a keltetés legfontosabb mozzanatát, a kelést.

Kovács Sándor mond szónoklatot az ébredő magyarok december 10-iki taggyűlésén

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja december 10-én taggyűlést rendez Kálvin-tér 13. szám alatti helyiségében, melyet óriási érdeklődés előz meg Debrecen nacionalista társadalma körében. A taggyűlésnek különös értéket ad az a körülmény, hogy az ünnepi beszédet a kitűnő szónok, Kovács Sándor, a „Katholikus Figyelő” szerkesztője mondja. Bevezető beszédet mond dr. Szathmáry István, az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoport-elnöke. Közreműkö-

dik az előadón dr. Liszt Nándor író, a Debreceni Ujság—Hajdúföld munkatársa is.

A taggyűlés részletes műsoráról és kezdetének időpontjáról legközelebb tájékoztatjuk az olvasóközönséget. Mint értesülünk, az EME debreceni csoportja december, január és február folyamán sorozatos taggyűléseket rendez, amelyeknek előadója ifj. Szele György EME-alelnök, Kontra Aladár ref. lelkész, országgyűlési képviselő, dr. Méhely Lajos egyetemi tanár és dr. Bencez Mátyszó, kath. káplán lesznek.

A törvényszék jogerős ítéletet hozott a körösszegapáti jegyzőválasztásból keletkezett perben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Részletesen beszámolt a Debreceni Ujság—Hajdúföld arról az érdekes ügyről, amely két héttel ezelőtt foglalkoztatta a debreceni törvényszék Jenev-tanácsát. A bünynek kilenc vádlottja volt, akik a múlt évi körösszegapáti bíró- és jegyzőválasztással kapcsolatban fellebbezést intéztek a biharmegyei törvényhatósági közgyűléshez s ebben bizonyos erkölcsi kifogásokat soroltak fel, amelyek miatt szerintük a választást meg kell semmisíteni. Többek között azt is felhozták indokul, hogy meghamisították a közsgy egyes vezetői azt a jegyzőkönyvet, amelyet az előjáróság a képviselőtestületi tagoknak járó

napidíj megállapítására vonatkozólag vettek fel s hogy Hevesi Antal bíró kétszer számolt el tíz mázsa tengerinek az árával, amit a közsgynek adott el.

Az első főtárgyalást a törvényszék elnapolta s hétfőn ismét folytatták a tárgyalást, amelynek során tanúképen kihallgatták Berecki Gyulát, aki kijelentette, hogy ő is egyik hitelesítője volt a napidíjakról felvett jegyzőkönyvnek s az egyáltalában nem volt meghamisítva. Végül is a törvényszék kihirdette azt ítéletet, amely szerint a fellebbezés alíróit: Szilágyi Sándort, Szegedi Lajost, Gyöngyi Sándort, Berecki Vikort, Eszenyi Lajost, Drumba Jánost, Tarsoly Jenőt, K. Barabás Sándort és Kovács Istvánt felhatalmazásra hivatalból fildőzendő rágal-mazás vétségében mondomta ki bünyösöknek a jegyzőkönyvhamisításra vonatkozó kijelentésük miatt és ezért őket fejenként hatvan pengő pénzbüntetésre ítélte, azonban az ítélet indokolásában a bíróság megállapította azt is, hogy Hevesi Antal volt bíró, a sértett, a hét és fél mázsa tengeri árával kapcsolatban szabálytalanul járt el. Az ítélet jogerős.

Terjessze a Debreceni Ujságot

Óriási maradék vásárt rendezünk!

Bosznay J. és Társa
Kossuth-utca 5.

Mindenkinek saját érdeke ennek olcsóságáról meggyőződni.

Mindeféle bel és külföldi

szén, koks, tojásbrikett, tüzifa és Berentei szén

Retortá bakkiaszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél a legokosabb napi áron beszerezhető

Csapó-utca 28. szám.

Telefonszám: 4-40

HIREK

1930 december 2. (kedd)
Prot.: Aurélia, Kath.: Bibiana.

IDŐJOSLÁS:

Az európai időjárás megtartotta enyhe jellegét. Szórványosan kisebb lecsapódások voltak. Hazánkban is előfordultak jelentéktelen lecsapódások. A hőmérséklet nem változott. A nappali maximum különösen nyugaton több helyütt a 15 fok Celsius fölé emelkedett, az éjszeli minimum keleten itt-ott fagypontra süllyedt.

Budapesten december 1-én délelőtt a hőmérséklet 9 fok Celsius, a tengerszintre redukált légnyomás 709 milliméter.

Jóslat: Változóan felhős idő, lassu lehűléssel, esetleg kisebb lecsapódásokkal.

D. 24372.

Irta: Wass Albert.

Csak egy autós szám. D. 24372. A tulajdonosai sem ismerem, fogalmam sincs kicsoda. Mégis róla írok.

Ma nap egy fiatal ember és egy fiatal lány mekkel csendesen az utcán, éppen a Bika előtt. Nevelgetve, beszélgetve mentek, után a közlekedő úrszolgát tárgyalták, vagy valamelyik újabb nuncit bíralták el, vagy arról beszéltek, hogy milyen szép és milyen szomorú az ősz, de hiszen ez ugye fontos és nem is tartozik ide. Mindenesetre az életéről beszéltek, mert hiszen fiatalok voltak és szerettek élni.

Eppen leleptek a járdáról, a féllámpa még félt volt rajta, mikor hirtelen, zajtalanul és szédítő sebességgel egy autó kanyarodott el a járda mellett. A fiatal ember utolsó pillanatban fért rá a lányt a robogó autó elől, ő maga is hátrépett, vissza a járdára. Azonban úgy látszik, nem volt elég gyors az autó tempójához képest és a járda sem szolgáltatott elég biztonságot, mert az autó kerekcsavarta a cipőjét és a sarhányó löbbött rajta egyet.

A fiatal ember hanyatt esett a lökéstől és fejét alaposan a kövezetbe verte. A járókelőkből azonnal csődültek képződött a színhelyen, mindenki részvétellel nézte a pórtul járt fiatalokat.

Az autó vezetője még hátranézett s mikor meglátta a csoportosulást az elesett ember körül, rálépett a gátpedálra és kétszeres gyorsasággal ültött tovább. Valakinek azonban mégis sikerült följegyeznie a számát: D. 24372.

Eddig van a történet. A fiatal embernek szerencsére egy kis daganatnál komolyabb baja nem történt. Hogy megtette-e a feljelentést az illető hatóságoknál, vagy nem, azt nem tudom és nem is tartozik rám. Eppen úgy nem tudom, hogy büntetik-e az ilyesmit, vagy pedig jogában áll minden autónak leütögetni az embereket a járdáról. Azon az alapon, hogy nygis vannak elegen.

Nekem csak az autó, a D. 24372-es autó vezetőjéhez van néhány szavam, csak úgy egészen privátim, négy szemközt. Azt akarom ugyanis megmondani neki, hogy nem szép dolog kerekét oldani, ha valahol bajt csinálnak. Amikor visszanézett és látta, hogy az elvágódott ember körül csoportosulás keletkezik, nem lett volna szabad olyan egyszerűen meglogni onnan, mint valami vásott iska-

Szagtalanít, felszívja a nedvességét, Kófeet Gyermekhintőpor! Nagy doboz 90 fill. Próbadoboz 30 fill.

laskölyök, ha hógolyóval bevett egy ablakot. Nem. Szépen meg kellett volna állion, leszállion a gépről, odamenjen ahoz a másik emberhez és ezt mondja neki:

— Ne haragudjon, nem akarattal tettem. Nem akartam egy embertársammal fájdalmat okozni.

Ezt kellett volna tenni és nem rálépni a gázra, jó uram.

Mert nem kell feltétlenül lenézni azokat az embereket, akik gyalog járnak. Az autókön rohanó, másokon keresztül gázolni tudó embereket éppen úgy utóéri az idő, mint ahogy any utol fogja émi azt a fiatal embert és azt a fiatal leányt is. Kár tehát olyan nagyon sietni.

Csak ennyit akartam mondani a D. 24372. szimpatikus vezetőjének!

Az egyház tanácstermében megnyílt a Péterfia-utcai egyházrész leánykérének karácsonyi vására

Dr Szentpéteri Kun Béla rektor nyitotta meg szép közönség jelenlétében

Az egyház tanácstermét óriási bazárrá varázsolták a leánykör munkás tagjai, akik egész évi munkájuk sok-sok kedves készítményét hordták össze a jótékony cél érdekében. Kézimunka esodáktól a gyermekjátékszerig minden lehet látni és kapni ezen a vásáron és keletjük is van a kiállított tárgyaknak, mert leányok kínálatásait és az alacsony árakat nem lehet vásárlás nélkül elbálgatni. Külön kiemelendő a vásár büfféje, ahol a legizetesebb hideg ételek és tésták kaphatók pottom áron. Lapunk munkatársa ezt „hasból” állítja, mert a kiszolgáló urleányok jóvoltából sikerült kóstolót szerezni a javából.

A vásárt nagyszámu és díszes közönség jelenlétében közének és Szabó

Géza püspöki segédlekesz imája után dr Szentpéteri Kun Béla nyitotta meg szép beszéddel a leányok vallásos lelkesedésből és önzetlen munkájából létrejött vásár kapcsán rámutatott arra, hogy milyen nagy jelentősége van az intenzív hitéletnek, amely nemcsak ünnepi alkalmakkor, hanem a család kezei között is megnyilatkozik. Utalt arra, hogy a tözgyökeres debreceni családokban is kiveszett már a régi vallásos szív. Nem kis dolog — mondotta, ha a keresztyénséget kitudjuk fejleszteni a családban.

A nagyhatású beszéd után a leánykör nevében Baltazar Izuka nyitotta meg a vásárt és köszöntötte a közönséget, akik szép számmal szettek a vásár sikerének támogatására.

— Esküvő. Csürös Béla a kiváló debreceni festőművész november 29-én Budapesten házasságot kötött Weichardt Adriennel, Budapest székesfőváros főszámtanácsosának leányával. A vőlegény részéről dr. Csürös Ferenc, a menyasszony részéről vitéz Küzdő Gyula voltak tanúk. Az esketési szertartást az ébuda református templomban Kontara Aladár országgyűlési képviselő, ó-buda református lelkész végezte. Az esküvői lakoma után a fiatal pár a Semmeringre utazott nászútra.

— A Szülők Iskolája ma este 6 órakor tartja harmadik előadását. Ez alkalommal Mellau Márton róm. kath. tanítónőképző intézeti igazgató „A féltékenység s annak leküzdése a gyermeknél” címen tartja meg előadását, melyet a Máv. Egyetértés dalkörének énekszámá vezet be. — Belépti díj nincs. A Szülők Iskolájának vezetősége ez uton is meghívja az érdeklődő szülőket és nevelőket ez előadásra.

— A Monti Kör ma este háromnegyed 9 órai kezdettel tartja szokásos heti összejövetelét a Gambrius különtermében.

— Négy nyelvű ismertetés a Hortobágyról. A hortobágyi csárda számmára Májerszky Béla városi számvévo egy igen szép iparművészeti ismertető táblát készített. A tábla kivitele minden tekintetben művészi mestermunka. A díszes keretben négy nyelven van ismertetve a Hortobágy és a tábla melyet íveg alatt berámázva a csárda egyik szobájában függesztenek ki. azt a cél szolgálja, hogy a Hortobágyra érkező idegenek esetleg ennek segítségével is tájékozódhassanak a Hortobágy történetéről és nevezetességeiről.

— Képeskönyvek, mesekönyvek, ifjúsági iratok nagy választékban Bölüm Ferenc könyv-papirkereskedésében, Ferenc József-ut 7. Bika-szálló mellett.

— Özvegy dr Kolosváry Sándorné temetése. A Csonkaországba száműzött erdélyi magyarság igen nagy részvéte mellett temették el Budapesten a Farkasréti temető halottasházából özv. dr Kolosváry Sándornét, a Ferenc József-egyetem néhai tudós professzorának özvegyét. Vasárnap délután sűrű tömegekben vonultak fel a Kolosvárról Budapestre szakadt uri magyar társadalom tagjai, hogy résztvegyenek az elhunyt matrona végső bucsuztatásán és osztozzanak a család mélyszégyaszában. A jogászvilág számos előkelősége és a Pázmány Péter-tudományegyetem tanári testülete is megjelent, élén K. Kovács Gyula nyugalmazott egyházi profszoszorral, aki a megboldogultnak valamikor gyermekkori játszótársa volt. A ravatalt már elborították a koszorú és virágok, mikor megjelent dr Ravasz László dunamelléki ref. püspök, aki mélyen megindító szavakkal bucsuztatta el a megboldogultat, mint az erdélyi magyar nagyszony, hitvestárs és családanya példaképét. Ravasz László mondott szívreható imát a sírnál is, amelyek békés ölen az elköltözött férje mellett megkezdte örök pihenését.

— Dr Pap Károly egyetemi tanár előadása Debrecen irodalomtörténetéről. Ma, kedden délután hat órakor a kollégium disztermében dr Pap Károly egyetemi tanár, a Csonka-kör elnöke tart előadást Debrecen irodalomtörténetéről az Egyetemi Népszertű Főiskolai Tanfolyam keretében. Belépti díj nincs.

— Fényesen sikerült az Egységspártkör szeszonyító műsora. Vasárnap, délután tartotta az Egységspártkör vilgalmi bizottsága ezidei első műsora délutánját, a pártkör zsufolóság megteit terében. Anagyérdelkötéstől kísért kulturdélután a téglási szalonzenekar nyitánya vezette be, majd Fodor József az Egységspártkör titkára ismertette a műsora délutánok célját. Tassi Béla jöghallgató kifortott szavalóművészi készséggel Végvári egyik aktuális irredenta költeményét szavalta, őszinte elismeréstől kísért. — Vancsik Ilonka megszokott finom kedvességgel magyar dalokat énekelt, Gömöri Bandi pedig kellemesen szép hangján, saját hegedükíséretével aratott viharos tapsokat. A gazdag műsor végeztével Szolárszky László és Sidó Zoltán az „Egyetértés” műkedvelő gárda két kiváló tagja tréfás kuplékkal és sláger műdalokkal fokozták a pompás hangulatot. A műsort — a fiatalság kedvéért — tánc követte.

Nagy karácsonyi vásár

Alapítási év 1831

Kardos László

DEBRECEN,
Kossuth-u. 9.

RENDKIVÜLI KEDVEZMÉNYEK:

Zsebkendőkre, harisnyákra, zsur és kávé terítékekre, fehérneműkre, szezoncikkre és minden maradékra

HASZNOS AJÁNDÉKOKBÓL.

Fehérnemű és harisnya stoppolás, varrás és himzés

SINGER VARRÓGÉP



SINGER FÜKÜZLET MINDENÜNKI SINGER VARRÓGÉP RÉSZ-TÁRS

Piac-utca 79. szám

Fehértói Dániel

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA
DEGENFELD-TÉR 4.
TELEFON 11-85. SZ.

TEMETÉSEI

Simon Ferike életének 4-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 2-án délután 3 órakor lesz Debrecenből Csaholic községbe szállítva (Szatmár megye), a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után az ottani sírkertbe.
A szállítást autóval Fehértói temetkezési vállalata végzi.

Felfeszített takarékperselyt találtak a temetőben. Vasárnap este két fiatalember a Kossuth utcai temetőben egy felfeszített takarékperselyt és egy szürke vászon utazótáskát talált. Jelentést tettek a rendőr-örszemnek, aki beszovalgaltatta a rendőrségnek a talált tárgyakat. Valószínű az a feltevés, hogy a talált tárgyak lopásból származnak. A rendőrség felhívja a közönséget, ha valaki tud az eltűnt tárgyakról, jelentkezzen a Székely detektív csoportnál.

Kisgazdáknak adja a város a „Jö-gerezt”. A Debreceni Gazdasági Egyesület értesíti a kisgazdaközönséget, hogy az egyesület kérésére Debrecen város polgármestere úgy intézkedett, hogy a város erdeiben kitermelt famennyiség raktára való szállításának fuvarozási munkáját (az u. n. jö-gerezt) ne idegen községbeli fuvarosoknak s nagyvállalkozóknak, hanem elsősorban debreceni kisgazdáknak adja ki a városi erdőket kezelő m. kir. erdő-hivatal. A savósuti és nagyerdői fuvarozáshoz a nagyerdői m. kir. erdő-hivatalnál (Nagyerdő 12. sz.), a halápi fuvarozáshoz pedig a halápi erdőszlak-nál lehet jelentkezni.

Felhívás a gazdaközönséghez. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarára felhívja a gazdaközönséget, hogy Deák Sándor Pécs, külföldi kivitelre száz vagon sáti óhajtanak kitermelni. Azok a gazdák, amelyek nagyobb sásberekkel rendelkeznek, ahol a sás nagyobb mennyiségben terem s a sást ki óhajtanák kitermelteni, a kitermelhető terület nagyságának megjelölésével közöljék e körülményt a Tiszántúli Mező-gazdasági Kamarával Debrecen, Hunyadi-utca 5.

Bika pincevendéglőjében lehet a legjobban, legolesóbban étkezni.

Szerelmi bánatában felakasztotta magát. Vasárnap az esti órákban tragikus öngyilkosság történt Hajduböszörményben. Lovas Márton 17 éves napszámos, akinek a szerelmét nem viszonozta az ideálja, bánatában felakasztotta magát. Mire végzetes tettét észrevették és levágták a kötélről, már halott volt. Minthogy az öngyilkosság kétség-telen, a debreceni ügyészség megadta az eltemetési engedélyt.

Mikulásra könyvet vegyen, leg-jobbban örül minden gyermek a könyvnek. Ijhasági és képesköny-vekből legnagyobb választék Antalfy József cégnél, Szent Anna- és Marga-utca sarok.

Egy praktikus asszony már most gondoskodik hozzátartozói ré-zére karácsonyi ajándékok beszer-zéséről. Ilyen ősös, praktikus és szép tárgyak elkészítésére vonatko-zólag jó utbaigazítást és oktatást ad a Singer-varrógép részv. társ. helyi-ségeiben. Piac-utca 79. szám alatt január 4-én kezdődő varró- és hím-zőtanfolyam, melyen minden Singer-varrógép tulajdonosa dímentesen résztvehet.

Vallásos est a Kistemplomban. A Piac-utcai ref. egyházzsoltos vallásos estélye ma délután 5 órakor lesz a Kistemplomban. Imádkozik dr. Dancsházy Sándor v. o. lelkész. Szóló éneket előadja Dáry Ilus, Orgonán kíséri Szele Paula. Előadást tart Kovács József s. lelkész.

Megnyílt a népkonyha. A városi népkonyhák mai napon megnyíltak a Boesky-téri Népházban és a Kishegyesi-úti Szegényházban. A népkonyhán arra ráutaltak ingyen, fizetni képesek pedig mérsékelt árért ebédet kaphatnak. Jelentkezni lehet a városi Népjóléti Hivatalban, Boesky-tér, Népház.

Uj vonatjárat Büdszentmihály és Tiszalök között. A Máv. debreceni üzletvezetősége Büdszentmihály-Tiszalök között az 5642. sz. személyvonatot, mely Büdszentmihályról 6 óra 10 perckor indul és Tiszalökre 6 óra 25 perckor érkezik, december 10-től kezdődőleg ismét forgalomba helyezi.

A debreceni Székelytársaság családiás összejövetele. December 7-én, vasárnap délután 6 órai kezdettel az Angol Királynő külön-teremben a debreceni Székelytársaság műsoros családiás összejövetelt rendez, amelyre nemcsak tagjait, de a székelység ügyei iránt érdeklődőket is ezuton hívja meg a rendezőség. Belépési díj nincs. Előadás után közös vacsora. Az estélyen való megjelensét megígérte Turóczy István, az oláhok mártíróságát végig szenvedett székely bajtárs is.

Öngyilkos lett egy 73 éves földműves. Orbán András 73 éves tiszaszegei földműves szombaton este az istállóban felakasztotta magát. Tetőt életuntása miatt követte el. A királyi ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Az Előrs új számában vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre Bethlen miniszterelnöknek a nemzeti ellenzékkel szemben gyakorolt elhibázott politikai magatartását bírálja az egészséges politikai közélet kialakulása szempontjából. Cikket közöl az Előrs a nagyító szol-gálatában álló szociáldemokrata szakszervezeti mozgalomról, a Tébe-listán szereplő Népszaváról és vezéréiről. A föld népe rovatban a gazdák értékesítő és beszerző szövetkeztének nagy sikeréről, a mezőgazdasági üzemeinek esodónkivüli felszámolását célzó tervekről találunk értékes cikkeket. Kádár Lehel a fővárosi választások sivar politikai légkörét és a politikai közélet megdöbbséit elsőké-szedésért írta meg. Dr. Ábra Nagy János az új iparfejlesztési törvény tervezetét bírálja, sür-getve a kisipar erőteljesebb támogatását és a mezőgazdaság hasonló megsegítését. Kertész József a magyar kereskedelmi tengerészet megindulását üdvözi. Tihanyi Lajos a kínai művészek kiállításáról írt színes beszámolót. Levatic László pedig a lakásberek leszállítá-sának kérdéséről. Aktuális gazdasági cikkeket, vidéki riportok, tartalmas közgazdasági ro-vat, belpolitikai figyelő, külpolitikai heti szemle, színházi szemle, az elszakított és kül-földi magyarság sorsával foglalkozó cikkeket teszik változatossá az Előrs új számát. — Az Előrs számai minden utcai árusnál és do-hánytársaságban 20 fillérért kapható. Mutat-ványát bárki kívánságára szívesen küld a kiadóhivatal: IV., Semmelweis-u. 9., I. 4.

Dr. Nagy János ügyvéd irodáját Batthyányi-u. 13. szám, I. emelet helyezte át. Telefon 4-44.

Mesés könyvek, képeskönyvek, kifestőkönyvek, karácsonyfadiszek vására már megkezdődött, elismert ősös gyári áron, közvetlen beho-zattal „Thüringiai” karácsonyfadisz-gyáráktól. Springer könyv- és fény-képzési cikkeket szaküzletében. Te-lefon 10-57.

Szörme bundák
és prémek nagy választékban. Ször-me bundák javítását, alakítását jütá-nyosan, a legujabb divatlap szerint készít KÖVÁRI szücsmester. József tér, hg-u. 3. Arany Bika fürdő mellett

Megszünik a Króh utóda Hegedűs cég Dégenfeld téri üzlete.

Mindenkinek érdeke, hogy az alanti olcsóságokból mielőbb vásároljon.

Hellas selyem-harisnya 3.58 fill.	Gyermek télikabát szőrmezeve 17.90 fillértől.	Gyermek gyapjú tányérsapka 99 fill.
Férfi vagy női müselvem sál 1.98 fill.	Férfi téli mellény 7.90 fill.	Erős pamut vászon mtr. 75 fill.
Női téli kabát szőrmezeve 33.50 fillértől	Gyermek gyapjú oroszka 6.50 fill.	10 mtr. csipke, az egész vég 98 fill.
Damaszt szalvéta 89 fill.	Zsenília sapka 1.58 fill.	Kávés-szalvéta darabja 18 fillér.

Divatos szövetek dupla széles mtr. 1.90, 2.58, 4.50, 6.90 fill.

Öves női harisnyatartó 1.48 fill.	Csokornyakkendő 48 fill.	Nadrágtartó 78 fillértől
Gyermek pulloverek 1.98, 3.90, 4.90 fill.	Divatos nyakkendő 88, 1.58 fill.	Crepe de chine nagyobb maradékok mtr. 3.98, 4.58 fill.
Férfi vagy női bélelt flanelbélés, spangnis 6.98 fill.	Gyermek bélelt téli keztü 1.38, 1.78 fill.	Crepe saten és georget nagyobb maradékok mtr. 6.90, 7.90 fill.
Férfi vagy női bélelt bőrkeztü gyapjubélés, spangnis 7.98 fill.	Női vagy férfi bélelt téli keztü 1.58, 1.98 fill.	Gyapjú harisnya 1.98, 2.58 fill.

Férfi ingek pouplinból 6.50, 7.50 fill. egészen egy anyagból

Flor harisnya 98, 1.58 fill.	Divatos szövetek dupla széles mtr. 1.90, 2.58, 4.50, 6.90 fill.	Bársony flanel mtr. 1.18, 1.58 fill.
Zoknitartó 59 fill.	Tenisz flanel mtr. 58 fill.	Zsinór barebet mtr. 1.28, 1.58 fill.
Müselvem harisnya 98 fill.	Cord bársony, mintás mtr. 2.78, 2.98 fill.	Szövet barebet mtr. 1.98, 2.28 fill.

Gyapjuharisnya 1.98, 2.58 fill.

SZÍNHÁZ-MŰVÉSZET

Hubermann csütörtöki hangversenyének műsora a legmagasabb zenei élvezetet igéri

A Zenekedvelők Köre titkársága megkapta Hubermann debreceni műsorát. A végleges program szerint Hubermann Frank Cézár örökszép hegedűzongora szonátáját, Goldmark hegedűversenyét, két Beethoven románcot (a C-durt és E-durt) és kisebb: Schubert, Chopin szerzeményeket (saját átírásában) játszik. Zongorán Oscar Schultze, ez a kitűnő zongoraművész kíséri, aki például legutóbb annyira megnyerte a budapesti közönség kegyeit, hogy Hubermannal együtt forró ünnepségekben részesítették.

Érdekes egyébként, hogy Hubermann, aki szállodai szobájában is szakadatlanul gyakorolni szokott, körülötte, felette és alatta kiveszi az összes szomszédos szobákat, hogy senkit se zavartson. Debrecenbe előreláthatóan csütörtök délelőtt érkeznek, mert szerdán este Budapesten van koncertje. Az állomásán a Zenekedvelők Köre vezetősége, a saját képviselői és a zene barátai várják.

A jegyek árát igen méltányosan állapították meg, úgyhogy mindenki számára hozzáférhető legyen ez a páratlanul érdekes kulturesemény. A vidékről csoportosan jelentkeznek az érdeklődők, akiknek szállásáról is gondoskodik a kör titkársága, úgyhogy csütörtökön este előreláthatóan nemcsak a Bika dísztermében, hanem a szállodákban is „ablás ház” fogja hirdetni Hubermann nagyságát.

Kardoss Géza visszavonta a Városi Színház bérletére beadott pályázatát

Budapest, december 1.
A Városi Színház üzemi bizottsága

hétfőn este ülést tartott és tárgyalta a Városi Színház bérletére beérkezett pályázatokat. Tudomásul vette a bizottság, hogy a pályázók közül Kardoss Géza debreceni és Kürthy György szegedi direktorok visszavonták a pályázatukat. Bródi István és Ferenczy Károly meghallgatása után az üzemi bizottság olyértelmű előterjesztést tett a fővárosi törvényhatósági tanácsának, hogy Sebestyén Géza volt igazgató lemondását vegye tudomásul és a Városi Színház bérletét új szerződés kötése mellett Ferenczy Károlynak ítélje oda.

HETI MŰSOR:

Kedden este: Az utolsó Verebely-lány.

Szerda délután 3 órakor ifjúsági előadás: Első tavasz. — Este: Leona. Kardoss Géza felléptével. B) bérlet 11.

Csütörtök délután 3 órakor ifjúsági előadás: Pártütők. — Este: Alvinczy huszárok.

Péntek: Leona. Kardoss Géza felléptével. C) bérlet 11.

Szombat: Viktória. Ferenczy Marianne felléptével.

Könyves Tóth Erzsinek a „Leona” címszereplőjének a darabban viselt művészi kalapjai és nyaksáljai egytől-egyig az ANNY-kalapszalomban készültek.

Karácsony előtt ha készpénzzel vásárol, olcsó árámból 10% engedményt adok. Mentze Henrik, —

TESTEDZÉS

Bocskay--Bástya 4:3 (3:2)

A Bocskaynak ez a mérkőzése élen mutatotta be a csapat összes erejét és hibáit. Az első félidő elején, mintegy 15 percig a Bocskay csatársa lenyűgöző stílusban uralta az egész mezőnyt. Még egy perc sem telt el, már Vinczének a kornervonalról rugott erős, falcsohlabdája a meglepett Beneda felett a hálóban táncolt. Megmegújuló Bocskay rohamok következtek ez után is. Teleky gyönyörű labdát ad mesterien, Vincze kétszer is rug felé, Mátéffynak egy igen szép kiugrást követő éles lövése kapufáról pattant vissza, majd gölt is rug, amit a bíró, Csárdás tévesen, offside miatt, annál, egy másik tiszta helyzetben is csak a téves bírói sip mentette meg a Bástya kapuját a göltől. Kis szerencsével a Bocskay a játék elején könnyen szerezhette volna 3-4 gölt. A Bástya nehezen jut szóhoz, Hernádi lerohanása hoz veszélyt, akiknek szép beadását a tétovázó védelem mellett Szedlacsik csipi el s laposan az ellenkező sarokba továbbítja. 1:1. A Bocskay nem veszi el szívét s rohamot rohamra indít a Bástya ellen s sok szépnek ígérkező akció törik meg ekkor Markos szeleburdiságán, vagy Emmerling kitűnő védőjátékán. Egyik támadásnál Vinczéhez kerül a labda, akiknek első jobblábás lövése még visszapattan a védőkről, de akkor ballábbal előzza meg eredményesen a kaput. 2:1. Röviddel ez után Horváth—Mátéffy akcióból utóbbi a gólszerző. 3:1. Siker kíséri a Bástya csatárok munkáját is, mert itt Possák tud eredményes lenni. 3:2. A második félidőben ismét nagy elánnal támad a Bocskay s hamarosan gölt is ér el. Teleky szép labdát ad Horváthnak, akinek jó beadását Má-

téffy góiba fejeli. 4:2. Most olyan a játék képe, mintha a Bocskay most kezdené meg a gólzáport. Nagy fölényben van s biztos gólnak látszik Markos kiugrása is, amikor Tóth csak úgy tudja Markost veszélytelenné tenni, hogy hátulról lefogja. Markos ekkor igen sportszerűtlenül öklével mellbe ütötte Tóthot, akit el is esett. A bíró erre Markost kiállította és szabadrúgást ítél a Bástya ellen, amiből kihija, hogy megint gól nem esett. A közönség nagy felháborodással vette tudomásul Markos kiállítását, ami igen esunya volt, mert a kiállítás teljesen igazságos és jogszerű volt. Markos kiállításával a Bocskay teljesen idegessé vált, csatárorsának veszélyessége azonban megszűnt s a Bástya csatárorsának növekvő támadási kedve sok dolgot adott a Bocskay védelmének és sok aggodalmas pillanatot a drukkereknek. Sikerül is hamarosan Havas révén 4:3-ra javítani a Bástyának s nem sok hiba volt annak sem, hogy kiegyenlítésnek. A Bocskayban a legmagasabb formát Vincze játszotta ki, aki ugy a támadásban, mint később a védelemben felülmulthatatlan volt. Telekynek nagy-szerű momentumai mellett voltak gyenge pillanatai is. Markos elhamarkodott volt. Mátéffy és Horváth is jól játszottak. A fedezetsorban Moóré tünt ki, a közvetlen védelemben pedig Molnár. A Bástya csapatában Emmerling, Szedlacsik, Possák és Hernádi játszottak legjobban.

Hungária—Ujpest 2:2.

A harmadik nagy derbynek számító mérkőzés is eldöntetlen eredményt hozott.

Sabária—Kispest 1:0.

A reális eredmény a döntetlen lett volna.

III. kerület—Budai 11 1:0.

A kerületiek csak szerencsével győztek.

Ferencváros—Pécs, Baranya 4:0.

A Ferencváros biztosan nyerte meg mérkőzését s javuló formát mutatott.

AZ AMATŐRBAJNOKSÁG EREDMÉNYEI:

DEAC—NyKISE 3:1.

Az egyetemi csapat az első 20. perc bizonytalanságától eltekintve, végig kezében tartotta a mérkőzés sorsát s fölényes, biztos győzelmet aratott jobbirü ellenfele felett. Annál értékesebb a DEAC győzelme, mert három olyan kitűnő játékosát nélkülözte, mint Jacsó, Mezey és Toroczky. A játék elején a NyKISE vezetett több veszélyes támadást, azonban eredményt elérni részben csatársoruk tehetetlensége, részben a jól működő DEAC védelem miatt nem tudtak. Ahogy a DEAC támadásba lendült, azonnal fokozta az addig eléggé lanyha iramot s sokkal veszélyesebb helyzeteket is teremtett, mint az NyKISE. Imponáló stílusban rohan le Sámson a jobb szélen és erős szép lövését Tassy csak nehezen védte, majd Moldován lövése adoatt munkát a

NyKISE kapusának. Körer után Nánássy II-höz került a labda, kinek lapos beadását Cseh a hálóba vágta. — Ugyancsak Cseh szerezte meg a második gölt is, nyugodt, sarokba irányított lövéssel.

A második félidőben a NyKISE erős támadásokat vezetett s már a 6. percben Hajdu révén eredményes is. A bekapott gól a DEAC-ot nem csüggesztette el, újra átvette a játék irányítását s Sámson szép beadását Nánássy II. belötte. Kevésbé utána ugyancsak Nánássy II-nek volt egy lövése, ami a belső kapufáról pattant vissza. A félidő vége fele Sámson gyors lerohanásánál csak fault árán mentik a gölt, a megítelt 11-est Nánássy I. kapu mellé helyezte. A győztes csapatban kitűnőt nyújtott Simon a balfedezet posztján, de jó volt két társa is. A csatársorban legjobb volt vitéz Makády, de kitűnt még Cseu és Sámson is. Az NyKISE-ben Hajdu mutatta a legjobb játékot, rajta kívül csak Friedmann és Murczkó dicsérhető meg.

DVSC—DKASE 2:0.

A vasutas megérdemelten győzött. Sokkal jobb futballt játszott, mint ellenfele. A gólokat két egyéni akcióból Pencz szerezte.

DTSE—NyKÖSE 0:0.

HAJDUFÖLD KÖZGAZDASÁGA

Szerkeszti: Meissner Károly.

a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara s-titkára.

Nem változtak az árak a gabonaüzében

Félpengővel leszállították a lisztárakat

Ugy a határidőpiacon, mint a készárupiacon a forgalom jelentéktelenül zsugorodott és külföldre sem lehet egyetlen tételt elhelyezni, mert az árak a paritás fölé állanak. A külföldi tözsdék hatása különösen a határidőpiacon volt érezhető, mert az amerikai és a liverpooli árcsökkenés az eladók számát szaporította. A vásárlási kedv csak a hivatalos forgalom megkezdése előtt jelentkezett, úgyhogy a délelőtti magánforgalomban még a szombati árak voltak érvényben. Amint megérkezett a liverpooli jelentés, amely újabb áresésről számolt be, nálunk is leszállították az árbázist és az intervenció csak 5 fillérral a tegnapielőtti kurzus alatt vásárolt.

pest 90.26, Belgrad 9.12.85, Bukarest 3.06 és háromnyolcad. m

Debreceni sertésvásár

A hétfői kövérvásárra 700 körül volt a felhajtás. A kereslet élénk. Árak 1—2 fillérral estek. 90-tól 1.14 P-ig kelt és a sertés kilója minőség szerint. Kivételesen 1.16 P-t is fizettek. A sovány piacon szintén 700 körül volt a felhajtás. Előszuliban hizónak való öreg sertésért 1.10—1.20 P-t fizettek. Süldő ára 1.30—1.50.

Nyitár

Kiárúsítás. Áron alól vásárolhat mindenféle szöveteket, selymeket míg a készlet tart. Batthyányi 13. udvarban.

VÁSÁROK JEGYZÉKE

December 2-án. Beled, Nagyeced, Nagykanizsa (sertésvásár nincs), Lovászár: Békéscsaba. Kirakodóvásár: Szirák.

December 3-án. Bélaapátfalva, Hajdunánás, Nyiregyháza, Olaszliszka, Tapolca. Kirakodóvásár: Békéscsaba. Alátvásár: Janosháza, Miskolc, Zirc (sertésvásár nincs).

December 4-én. Celldömök, Ibrány, Nagykovács, Onód, Pacsa (sertésvásár nincs). Állatvásár: Kiskomárom (lovászár nincs), Pacsa. Kirakodóvásár: Zirc.

December 5-én. Csongrád, Földeák, Gyöngyös. Sertés- és kirakodóvásár: Buj.

— FAJTISZTA GALAMBOK tul-szaporodás miatt olcsón eladók. Kpali-utca 20. szám.

— Zongora órákat ad és csoportos magyar nóta tanítást is vállal igen jutányos áron zongoratanárnő. Cim s kiadóban.

Csukott bérautó
megrendelhető vidékre is. 17-16
Telefon

Chicago terménytözsdézárjai

Csikágó, december 1.

Mai zárlat Előző zárlat cent bushel cent bushel

Dec. 74.875—75 74.725—75

Márc. 77.625—75 77.625—75

Május 79.50—75 79.375

Dec. 75.75 75.375

Márc. 78.625 78

Május 80.125 79.50

Dec. 31.75 34.25

Márc. 36.50 36.125

Május 37.625 37.25

Dec. 43.375—50 40.375

Márc. 45.50 43.625

Május 46.375 44.625—675

Zürich: zárlat

Páris 20.28 és fél, London 20.07 és egynegyed, Newyork 516.37 és fél, Bruxelles 77.02, Milánó 27.02 és fél, Madrid 58.20, Amszterdam 207.77 és fél, Berlin 123.09, Wien 72.70, Szófia 3.74, Prága 15.31 és fél, Varsó 57.85. Buda-

Karácsonyi vásárunk

alkalmával

mindazon vevőinknek kik,

fekete télikabátot

vásárolnak nálunk, egyszép

selyem nyaksálat

ajándékozunk

December 24-ig bezárólag.

Nagy karácsonyivásár
megkezdődött!

HAJDUSÁGI

ruhaüzlet

Piac-utca 67. sz.

(Megyeházzal szemben.)

APRÓ HIRDETESEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 50 fillér és egyszere két reggeli lapban jelenik meg. Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tárféle alá esnek.

Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

Felvételi helyek:

- Kossuth-utca 3., Kiadóhivatal. Telefon 141.
- Józsei kir. herceg-u. 16., Szerkesztőség és Nyomda.
- Piac-u. 8., Csáthy Rt. Könyvkereskedés.
- Széchenyi-u. 50., Lajos István tőzsdéje.
- Miklós-u. 44., Zsurovits Ferenc fűszerüzlete.
- Szent Anna-u. 39., Papp Ferencné tőzsdéje.
- Csapó-u. 68., Schwartz Józsefné tőzsdéje.
- Mészene-u. 3., Vadász Sándor fűszerüzlete.
- Nyíri-u. 59., Weizand Antal fűszerüzlete.
- Kassai- (volt Hadházi)-ut 12., Voith Simon fűszerüzlete.
- Virág-u. 19., Kerecsi Albert tőzsdéje.
- Sámsoni-ut, Hajdu Gyuláné tőzsdéje.
- Magoss György-tér és Károly F. József-ut sarok, Ujfalussy József tőzsdéje.
- Károly F. József-ut és Böszörményi-ut sarok, Kiss Gáborné tőzsdéje.
- Mester-u. 48., Péntek Gáborné tőzsdéje.
- Bethlen-u. 76., Nagy József fűszerüzlete.
- Hatvan-u. 63., Meskó Györgyné tőzsdéje.
- Nyílttelep, Márton Kálmán-u. 1., Voith Simon fűszerüzlete.
- Djószegei ut 14., Sipos Ferenc fűszerüzlete.
- Gázgyár melletti bódé, Katona Sándor tőzsdéje.
- Vagonyvár, özv. Kárpáthy Józsefné tőzsdéje.
- Egyetemi klinikák előtt bódé, Draveczky Izabella tőzsdéje.

HÁZASSÁG

Legdiszkrétebben közvetít házasságokat Hanberger újrendszerű házasságközvetítő irodája Nyiregyháza. 906

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Hölgyfodrásznő alkalmazást keres, kitűnően ondolál, esetleg jobb uri háznál is végzi az ondolást. — Cím a kiadóban. 971

Francia szabónő, ki fehéreműt is szépen varr, ajánlkozik házakhoz napi 2-50 pengőért. Urayné, Késes utca 46. szám.

Gazdaszónak vidékre is magánoshoz elmenne szerény fizetés mellett megbízható intelligens magános nő. Sándor Józsefné, Simonffy utca 54. V

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

30 éves nő, agilis férfi önhibáján kívül létszámszökkenés miatt állás nélkül, 10 éves jó bizonyítvánnyal, 1000 P óvadékkal pénzbeszedői, raktárnoki házfelügyelői vagy bármilyen szerény, de biztos állást vállal. Megkezdését „Tőrekvő” jellegére a kiadóhivatalba, Kossuth u. 3. kér. 829

1000 P óvadékkal 28 éves nő, ember agilis munkáerő, pénzbeszedő vagy bármily bizalmi állást vállal. „Tőrekvő” jellegére a kiadóba. 840

Kisebbségi kaucióval rendelkező fiatalember inkasszót vagy valami hozzá hasonló állást keres. — Levelet „Szerény” jellegére a kiadóba kérek. 724

BETÜLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Dinnye és zöldség feleskerteszt keresek — Agárdi utca 10. Kiss Albert. I.

Kifuto, ki már üzletben volt, bentékezésével felvétetik. Burgondia 14. fűszerüzlet. 1164

BETÜLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Mindenes leány, ki főzéshez ért felvétetik. Péterfia utca 19. Keresztépület. 1158

Fiatal minden fűző bejárónak azonnal felvétetik. Rákóczi u. 4. földsz. jobbra. 1159

Jórávaló leány vagy asszony minden bejárónőnek felvétetik, Szent Anna u. 34. szám.

Kündermädchen jung, gesund wird gesucht Herez, Arany János utca 2., II. 8. 1045

Egy jó mosónő hónapszámra felveszek. Jelentkezni Angol Királynő irodában délután 6-7 óráig. 1120

Tanyára középkorú minden gazdaszóny magánoshoz kerestetik, ugyanoda egy komenciós baromfi asszony. Jelentkezés 8-10 és 2-4 óra között Kossuth-u. 39. keresztelepület. 1070

BUTOROZOTT SZOBA

Egy különbejárati utcai szoba elsejére kiadó. Hatvan utca 37. 1365

Különbejárati udvari butorozott szoba 1-2 személynek kiadó. Miklós utca 26. 1069

Vízvezetékkel elegánsan butorozott szoba olcsón kiadó. — Arany János-u. 40. sz. Értekezni délután 2-4-ig. 1133

Kiadó különbejárati szép utcai butorozott szoba 1-2 személynek. Bethlen-u. 72. sz. 1116

Butorozott garzon lakás: szoba, előszoba, fürdőszoba, W. C. Magoss György tér 14 szám alatt, közköpházával szemben, azonnal kiadó. 1103

Butorozott szoba, esetleg konyha használatra olcsón kiadó. Huszár utca 13. sz. Széchenyi utca végén. 1103

Különbejárati butorozott szoba előszobával kiadó. Hatvan utca 16. 1341

Butorozott szoba 1-2 ur részére kiadó. Arany János u. 13., keresztelepület. 1342

Különbejárati csinosan butorozott szoba fürdőszoba használatra kiadó. (Szív) Nagyvárad 11. 1327

Utcai butorozott szoba, esetleg ellátással 1-2 személynek kiadó. Püspöki palota I. em. 38. 1098

Nagyállomásnál butorozott udvari szoba december 1-re kiadó. Ispotály u. 13. sz. 951

Butorozott szoba 1-2 személy részére kiadó. Csonka utca 5. szám. 985

Kiadó két különbejárati utcai szoba butorozva vagy butorozatlanul. Kossuth utca 26. sz. Baloldal. 1385



KIADÓ LAKÁS

5 szobás
modern lakás II. emeleten 1931 május 1-re kiadó. Kossuth u. 8. sz. Sas u. 4. Házgondnok.

Központban
szinosan butorozott különbejárati szoba azonnal kiadó. Simonffy utca 16. 1368

Különbejárati
szép butorozott szoba azonnal kiadó. Zugó utca 5. 1371

Légfűtéses
különbejárati, szinosan butorozott szoba fürdőszobával elsejére kiadó. Arany János u. 54. sz. földszint 2. 1367

Különbejárati
szinosan butorozott szoba, fürdőszoba használatlaltal kiadó (Szív) Nagyvárad 11. 1418

Püspöki palotában
szinosan butorozott szoba kiadó, esetleg fürdőszoba használatlaltal. Cím a kiadóban. 1417

Kiadó
butorozott szoba. Széchenyi utca 12., az Itéllő táblával szemben. 1418

Kiadó lakás
december 1-től előszoba kettő szobával, konyha pince, hozzávaló helyiségekkel. Kishegyesi utca 19. szám. 1150

Két
szoba, előszoba, mellék-helyiségekkel, parkirozott udvarba azonnal kiadó. Mester utca 29. szám. 1163

Szép
szoba, konyha, mellék-helyiségekkel azonnal is kiadó. József kir. herceg 25. 1370

Irodának,
vagy orvosi rendelőnek is alkalmas, több helyiségből álló Piac utcai lakás kiadó. Korzó drogéria, Piac u. 42. 1362

Kiadó
egyszoba, konyha, fűszekamra. Búdi-utca 11. szám. KD.

Egy
szoba, konyha lakás kiadó. Pereces utca 18. sz. 1065

Három,
illetve 4 szobás, fürdőszobás lakás azonnal kiadó. Hunyadi utca 14. 1323

Kiadó
egy udvari szoba december 1-re. Csillag u. 82. szám. 978

István ut 45.
I. em. 2 szoba, előszoba, konyha, világos, egészséges, villany bevezetve olcsón, azonnal kiadó. Értekezés Hunyadi utca 23. szám. 897

Antik
divány sürgősen eladó. Erős Lajos u. 12., Kisállomás megett. 1343

Orvos urak
figyelmébe, emeleti két-szoba, előszoba rendelők irodának, kiadó. — Csapó 24. 1096

Háromszobás
lakás mellék-helyiségekkel azonnal kiadó, Szent Anna u. 5. szám. Értekezni Batthyány utca 14. sz. ügyvédi irodában. 1079

ELADÓ INGÓSÁG

Vadászfegyver
12-es Frommer alig használt 300.— pengőért eladó. Debszky Béla Nyíregyháza. 1087

Járgány
alig használt eladó, Értekezni Kassai (Hadházi) ut 16. 1138

Eladó
egy teljesen viseletlen smoking öltöny közepes termetre és frakk, mellényvel, köpcös termetre. Cím a kiadóban. 1133

Rádió
4 lámpás elutasítás miatt olcsón eladó. Hatvan utca 18. II. emelet. 5200

Irógép
látható írást, dültbetűs jó állapotban 150 P készpénzért sürgősen eladó. Ajánlatot „december 1-ig” jellegre a kiadóba kérek.

Zongorák,
pianinók, fafuvók, rézfuvók, mindennemű hangszerek melyen leszállított áron kaphatók Schmidt hangszerraktárban, Piac utca 73. sz. 1322

SUTOROK

Eladó
fehér háló garatált tiszta, jó állapotban. — Egy konyhaberendezés, egy alig használt asztali spór. Edények és könyvek olcsón eladók. — Arany János utca 63. sz. 1020

Alig
használt modern konyha butor eladó. Hunyadi u. 14. szám. 1367

Úveges
antik komót, új hálószoba, több butor eladó. — Varga utca 23. 1346

Ebédlőszekrényt
jókarban levőt keresek megvételre. Ajánlatot ebédlőszekrény jellegre 978 a kiadóba kérek. 843

OKTATÁS

Ének-tanítás.

Hangképzés a legelső hangjogdolgások módszerével előkészítés énekvizsgára lélegző-technika és tökéletes hangvétele tanítása. Jelentkezés naponta 2-6-ig. Piac utca 40. I. emelet. Próbaének ingyen.

Gyorsírás

tanítást új rendszerrel rövid idő alatt vállalok. Cím a kiadóban. 1078

Francia-német

tanárno órákat ad. Jelentkezés naponta 3-5-ig. Piac 79. II. 1121

Tanítónő

vállal elemisták, középiskolások oktatását jutányos díjazás mellett. Cím a kiadóban. 1160

Mikulásra

Férfi	Női
Zokni	Zsebkendő
Nyakkendő	Harisnya
Zsebkendő	Keztyű
Bokavédő	Selyem és gyapjusal
Harisnya	Selyem nadrág
Keztyű	Selyem kombiné
Selyem és gyapjusal	Korcsolya szvetter
uljover és kötött-mellény	Kötött oroszka

legnagyobb választékban

KONTSEK Divatáruházában.

AUTÓ, MOTO, KERÉKPÁR

Teherautó.
Szállítás az ország egész területére gyorsjárati teherautóinkkal olcsón vállalunk. Autóforgalmi Rt. Hatvan u. 53. Telefon 15-12. 982

Üzemképes
22 lörös motort venni. Lusztbaum, Pesti utca 2. 1365

Forgalmas
fűszerüzlet korlátolt ital mérésel, házzal együtt Székely utca. Klein Adolf, Hajduböszörmény Bem József utca 51. sz.

ELADÓ ÁLLATOK

Fajtiszt
galambok tiszaporodás miatt olcsón eladók. — Apafi utca 20. szám.

Első
díjat nyert Endendi fajliba eladó. Mester utca 29. szám. 1162

ÜZLET, MOHÉLY, RAKTÁR

Nagyállomásnál,
üzlethelyiség és pince lakás kiadó. Hunyadi utca 21. 1350

Kiadó
jutányosan nagy világos pincehelyiség műhelynek vagy raktárnak. Péterfia utca 8. 1349

Fatelep
és cementárugyár iparvágánnyal nagyvárosban eladó, vagy bérbeadó, esetleg szakképzett társ kerestetik. Cím a kiadóban. 1332

Üzlet,
forgalmas helyen, földterén azonnal kiadó. — Sas-utca 4. 925

ÜZLETHELYSÉG,

minden célra alkalmas kiadó. Szent Anna utca 22. Értekezni ugyanott az emeleten. 1081

AJÁNLAT

Olcsó
kölcsonöket földbirtokra házakra, valamint építkezéshez gyorsan folyósított Groszmann Ignác Debrecen, Piac utca 63. szám. 997

Perfekt
varróházhhoz ajánlkozok varrni otthonra is vállal. Széchenyi ut 10. 1369

Női ruhák,
kabátok legolcsóbban kőszülnek Füredi Rózi nőruha szalonjában, Széchenyi ut 10. sz. 30

Burgonya
nyáir rózsza 1250, ősz 8, Ella 6, fehér 450 lencse 50, babor 34, hagyma 7 házhoz szállítva Murvainál, Vár utca 11. sz. Telefon 443.

Zongorák,
pianinók, fafuvók, rézfuvók, mindennemű hangszerek melyen leszállított áron kaphatók Schmidt hangszerraktárban, Piac utca 73. sz. 1416

Karácsonyra
rendkívüli olcsó árak. Partiba vettem nagyobb tétel szöveteket, férfi ruhára, felöltőkre, kosztümökre, sötétkék, fekete és színes gyapju kamgárnok, csikos nadrágyanyagokat, többféle selymeket. Meglepetően csodás olcsó árban kapható, míg a készlet tart, — Batthyány 13., udvarban Saját pénzének ellensége, hogy ha ebből az olcsó és jó árúból nem vásárol. 1358

Legszebb
karácsonyi ajándék szövítt perzsa párna már 18 pengőért Jablonszky-nénál, Rothermere u. 32. Siessen megrendelni. 1366

Ha kosztolásával
nincsen meglegedve, tegyen próbát nálam és biztosítom, hogy teljes meglegedését kiérdemlem. Abbonenseknek és állandó kihordásnál árkedvezmény. Nagy Endréné, iPac u. 42. 1108

Kardokat
hajonetteket, autó és bármilyen alkatrészeket szépen és olcsón nikkelez Földváry csak, Széchenyi utca 55. Telefon 168. 2856

Varrógépek,
új és használtak, olcsón kiárussítottak részletre is. Szilágyi, Széchenyi utca 1. 1389

Akácmez
sajáttermésű, nagyban és kicsinyben kapható, Kassai ut 16. Árpádtér mellett. V

Szölvessző
sima és gyökeres különféle fajtákban megrendelhető S. Biró Gézánál Debrecen, Szávay Gyula utca 6. 1086

Elvállalok
cserepályhák átrakását tisztítását, javítását, takarékúthelyek rakását, javítását vidékre is. — Nagy János kályhámester, Debrecen, Simonffy u. 44. V.

Husföstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa utca 3. szám alatt. 1231

Kardokat
hajonetteket, autó és bármilyen alkatrészeket szépen és olcsón nikkelez Földváry csak, Széchenyi utca 55. Telefon 168. 2856

Gallértisztítás
hőfehérre magas fénynyel 7 fillértől. Legszelíben, legolcsóbban fest, mos, tisztít Libánda Péterfia 4., keresztútjűlet. 361

Szöröz

tűzifát

hazai és porosz szeneket legolcsóbban

Bajom Józsefné

tűzifa és szén-telepen

Telefon 8-93. közpnti iroda: Piac-u. 43. II. e. III. 1. 8. Inyen lift! sz. r. h. t. b.

Férfi szöveteket
öltönyre, télikabátokra bámulatos olcsón árust Domán, Csapó 4. 1336

Bérekre
most is mia djuk a legmagasabb kamato. Kölcsonöket olcsón folyósítunk Debrecen Nepszövetség Hiteleszövetkezet. Szent Anna utca 10-12 Batthyány sarok, bérpajta.

KERESLET

Keres
nyugdíjos tisztviselő elterhelt házat, melyért terheken felül lakást biztosít, vagy részletben fizet. Esetleg olyan idősebb házaspárt, vagy magános nőt, kit házáért holtig tartóan gondoznék. Cím a kiadóban. 1118

15.000 pengőig
belvárosi szép családi házat keresek, lehetőleg ujjahbat készpénzfizetés mellett. Cím: Máv. Házépítő Szövetkezt irodája, waggongyár. 1099

Szönyegszövszékét
keresek kölcsön, vagy megvételre. Szilágyi Lajos kézimunkáúzet, Széchenyi u. 1. 1372

Boroshordót,
50-250 literesig sürgősen veszek. Csók utca 3. szám. 1364

ELADÓ FÖLD

Erdőeladás
Tokaj hegyalján, Erdőbénye községben, ca 430 kat. hold 10-40 éves faállományu erdőbirtok, mint egy nagyobb erdő ingatlan tulajdno hányada, kedvező áron és fizetési feltételek mellett eladó. Felvilágosítást ad a Tiszán tuli Mezőgazdasági Hitelezés Rt. Kossuth utca 8. 485

ELADÓ HÁZ

Eladó
Aczél utca 2. számú nagyotlkú ház, ára 5000 pengő, fel ára nem szűk séges. 1405